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KEDAAAIO 1

1. EIZATQI'H KAI ZKOITIOX THX EPTAXIAX

H moapovca epyacio aocyoleitor pe Tnv  UEAET TOV  YOPOKTNPIOTIKOV
KaOLGTEPNONG TMOKETOV Kol UNVOUATOV TANPOPOPlag TNV OVPA OVOUOVIG EVOGC
KOUPOL SIKTVOV EMKOWVOVIOV, Y10 EKPNKTIKEG OdIKOCIES APIENG TOKETOV KoL
unvopdtov Tinpogopiag avtictoyya. E&etalovol kot Guykpivovtal V0 TEPITTMCELS,
n dwdikocio apiemv Poisson kot n dwdikacio aeiemv mov yapaxtnpiletor omod
ave&aptntovg, Pareto katavepunuévovg ypovovg petald oeifeov ToKETOV Kot

UNVOUATOV TANPOQOPIOG.

1.1 Ewsaywyn

E&attiag Tov coPapod poAoL oV avapéveTol va ToiEOVY Ta LEALOVTIKG YNOLOKA
diktva emikovoviag pe petayoyn mokétov (Asyncronous Transfer Mode, (ATM)
diktva), peAetovpe To TPOPANUa TG gduanpétnong TG Kivnong maKETOV Kol
unvopdtov dedopévav omd €va kopPfo diktbov. H vynAn ekpnrtikdtra mov
xopoxtnpilel v Kivnon ToKET®V Kol UNvopdtov TAnpopopiag e autd ta diktua Oa
UTOPECEL VO UaG ODOEL TANPOPOPIES Y10 TO KATA TOGO Ol TEYVIKEG TPOPAEYNG TNG
amodoong Tov ATM diktdov aAld kol TPOPAEYNG TOV TEPITTOCED®YV GLUPOPNONG

6tovg KOUPoVG TéTowwv dikTHmV, mov £yovv emvondel kou peietnOei yioo Poisson



aQiEELG MAKETOV KOl UNVOUATOV TANPOQOpioG AEITOVPYODV IKAVOTONTIKA OTOV M
Swdkacio APEng Tov MOKETOV Kol UNVOUAT®V  givol TOAD EKPNKTIKOTEPT TNG
Poisson.

H dwodwkasion Poisson ypnoiylomoteitor ToAd Guyva yio vo LOVIELOTOMGEL 0piEELg
TOKETOV KoL UNVOUATOV TANpoPopiag o€ KOUPOLS SIKTH®V ETKOVOVIMY. AVTO d10TL
N Sodkacio YL 1010UTEPA EVOLOPEPOVTES OIOTNTEG AALG KO SIOTL 1) LOVTEAOTOINGT
pe v dwadikocio Poisson eivatl oyetikd gukoAn pia Ko 1) TeEAgvtaio £xel peretndet
EKTEVG T TEAELTALN YPOVIQL.

[péoceoateg peléteg xivnong opwmg £dei&av o0tL 1M dwdikacio Poisson dgv
LLOVTEAOTIOLEL IKAVOTTOINTIKG UEYOAO aplBUd TEPIMTOCEMY OIKTO®V, OOV Ol YPOVOL
HeTAED dadoyIKOV apifemv TOKETOV 1] UNVOHAT®V TANpoPopiag vpiédncav va unv
glvar exBetikd kotovepmuévol. Extetapéveg £pguveg mov £Xouv Yivel Tive 6€ TOTIKA
[31,[2], ko og dikTva ELPVTEPNG TE®YPUPIKNG KOAvyng [1], £de1&av OTL 1 KoTovoun
TOV YPpOvVOV HETOED api&e@V S000YIKOV TOKET®V 1] UNVOUAT®OV TANPOQOpiaG NG
GUVOMKNG Kivnomg Tov @Tavel 6€ v KOUPO TOv SIKTOOV, SPEPEL KOTA TOAD amd
mv ekBetikn katavopr.. Ov mopomdve peAéteg g Kivnong oe €vav apipo
SLOPOPETIKOV SIKTO®V MKOVOVIaG pog meifovv 0Tt 1 kiviion auTtdv TV dIKTH®V
UOVTEAOTIOLEITOL KOAVTEPO, YPNOLUOTOIOVTOG avto-ouoles (self-similar) otoyaotikég
S1001K0GIEG Y0 TOV YUPAKTINPIGUO TOV YPOVOV LETAED apiEe@V S1000)IKOV TOKETMV
N unvopdtev mAnpoeopiac. Ot dVTO-OUOEG CTOYUOTIKEG Ol0dIKAGIEG £XOVV TOAD
SropopeTikég 1010tTec omd v Poisson, pio ko og avtifBeon pe v tedevtain
yopaktnpifovior and cvoyetioels Tve o€ gupeia KApOKa YpoOvoV.

Emiong n dwdwkacia apiéemv Poisson dev givon apketd ekpnktikni. H kivnon
dwctvov Ppébnke moAd Mo ekpnkTiK omd OTL TpoPAémel 1 dwadwkacio Poisson.
Amodelybnke 6T N ypron g katavourg Pareto, yio v povielomoinom tov xpovev
HeTa&D apife@v S1080 KOV TOKETOV 1] UNVOLAT®OV TANPOPOpIlag 61N dladkacia Tng
kivnong, eivat tkavomomtikn [4].

H xatavour, Pareto €yl cav mopopétpovg tnv mapdpetpo tomobesiog o mov
ovpPorilel tov gldyioto xpovo LETAED apifemV S10d0 KOV TOKETOV 1| UNVOLAT®OV
TANpoeopiag, kol TNV mapduetpo oynuoatog B. Edv B< 2 n katavoun éxel dmelpn
dwomopd, eved Yo B<1 1 xatavour €yel amelpn péorn tun. o to Adyo avtd 1
Katavoun £xel “PBapld” ovpd. E&otiog avtng g Wotntag, n dwdikacio apiemv pe

Pareto kotoavepmuévovg xpovovg petald dwadoyik®dv oaeiewv yopoktnpiletor amd



éviovn ekprktikotra. Emiong o dAAn onuovtikn wbwwmto g Pareto sivar m
axorovdn: Tlopatnpnoelg oe memepoacuévn ypovikn KAMpoko €govv dgifel O6TL M
Swdikacio péTpnone aeifemv TOKET®V Kol PNVOUATOV TAnpogopiog pe Pareto
Kataveunuévoug ypovoug petoEd aeifewv, speaviletor pe TOAAOVG  TPOTOLG
mopopol pe avto-opoto (self-similar) Swdwacio. YmoBétoviag ot avty 1M
TOPOTNPOVUEVT] OUOWOTNTO 1oYVEL Kot Otav 1 ddikacioc AeiEng mokétov 1
unvopdtov TAnpogopiag gival TOAVTAEYUEVT], UTOPOVUE VO KOTOVOTGOVUE TO AOYO
Ylo. TOV OTO{0 1| LETPOVUEVH GE TPOYUOTIKA SiKTLO KiVIION TOKETOV KO UNVORATOV

gpeaviletal ¢ ovto-opoLa.

1.2 Aoun tng epyaciag.

To kepdioro 2 amoteAel po cOvToun gloaymyn otnv dadikacio apitewmv Poisson
Kol 0TV eKPNKTIKN kotovoun Pareto. Xto id10 kepdloo avopépovtal ot Adyot yio
Tovg omoiovg M Owdkacio apifewv  Poisson  amotuyydvel va HOVTEAOTOIGEL
KOVOTTONTIKG, TOVG XpOVvoLg UeTalD apilemv dado KOV TOUKETOV Kol UNVOLAT®OV
TANPOPOpPiaG 6TO cUoTNNA Kot eEnyeital yloti avti auTig (P OLLOTOLELTAL 1] KATOVOUN
Pareto. 1o kepdAoio 3 peAETAE TO XOPAKTNPIGTIKG TG KOOVGTEPTONG TAKETOV GTHV
avapovny (ovpd) yuw agifelg moaxétov mAnpogopiag, 6tov o0 kOpPog Tov SiKTOHOV
povtehomoteitan cav o Pareto/D/1 (P/D/1) xon M/D/1 ovpd avapovig, aviictorya.
370 KEPAANO 4 PEAETAUE TO YOPUKTNPLOTIKA TG Kabvotépnong atnv avapovi (ovpd)
Yy a@iEElG uUVopdtoy  TAnpoeopiog, 0tov 0 KOUPOC Tov SIKTOOL povieEAomolEiToL
ocov poa P/G/1 ovpd avopovig. YmoAoyilovpe emiong ovoAvtikd Ty péom
kaBvoTéEpnon unvopatog oty ovpd yuo Poisson agi&elg unvopdtov, deiyvovtag otu
T0 ovomnua oavayetow oe poe M/G/1 ovpd. To cvpnepdopoto Kor ot mhovég

UEALOVTIKEG EMEKTACELS OVTNG TNG EPYACLOG OVAPEPOVTUL GTO KEPAAULO 5.



KE®AAAIO 2

2. H AIAAIKAXJIA A®IZEHYX HAKETQN H MHNYMATQN
ITAHPO®OPIAYX : AIIO THN AIAAIKAXIA POISSON XTHN
EKPHKTIKH KATANOMH PARETO.

Y10 Kepdroo autd avopepOIacTe [LE GUVIOUIN GTO OTOTEAEGHLOTO TTPOCPATMV
HEAETAOV Kivnong omd Evav aplBpd S10pOPETIKOV SIKTH®V ETKOLVMOVING, TOV JELYVOLV
0Tl M povtelomoinorn TV aeifemv TOKETOV 1 UNVOUATOV TANPOQOpioG UE TN
Swdwkacion Poisson dev givar  iKovomomTiky]. AVt O0THG, TPOTEIVETOL 1| XPNOM
avto-opolv (self-similar) oTOYOOTIKOV Ol0OKAGIOV Y0 TOV YOPOKTNPIOUO TOV
APOVOV LETAED aPiEEmV O1000 KOV TUKETOV 1| UNVOULATOV. Zoav pofnuatikd Loviélo
Yyl TNV poviehomoinon TéTolov dladikaciov  apifewv, mpoteivetar M ypnom
Katavoudv pe ovpég onuavtikng palog (heavy-tailed distributions) pe damepn
dwomopd w.y. M katavoun Pareto. Télog mapabétovpe clOvioun swooaywyn otnv
Swdwkacio apifewv Poisson ko otnv katavour Pareto kot meptyplpovpe PePIKES

1O10TNTEG TOVC.



2.1 Ewaywyn

OL 0@iéelg TOKETOV 1 UNVOUATOV TANPOQOPIag oTo diKTLO, GLYVA HOVTE-
Aomotovvton pe T dadikacio Poisson Loym TV 1O10iTEPQ EVOLNPEPOVGDV O0THTMV
g Kot O10TL £xel eKTEVDS LedetnBel Ko KatavonOel oAl Kot Yo avolvTikn evkoAda,
aKoun Kot 0ty 1 PEAETN g Kivnong og Tpayroatikd diktva emkowvoviag (dnAadn,
TOV aiEEOV TOKETOV 1| UNvopdtov TAnpoeopiog) £xel dei&el 6Tl o1 xpovol peta&y
Sdoyikdv apiemv dev eivar ekbetikd Kotavepnuévol. o mopddetypa, TpdcEOTES
peAéTeg NG Kivnomng o€ €vay aplipd SeQOPETIKMV SIKTOMOV ETIKOIVOVING LE TOKETO
(m.. Ethernet tomikd diktva (LANS)), diktva gupeiog yewypopkng tepoyns (WANS)
KAT) , pog meifouvv 611 M kivron ouTtodv ToV SIKTOOV LOVIEAOTOLEITAL KOADTEP
YPNOOTODVTAG  avto-ouoles  (self-similar) ocrtoyootikéc Odladwkaciec ywoo TOV
YOPOKTNPIOUO TV Ypovev HETOED apiemv JadoyIK®V TUKETOV 1 UNVOLAT®OV
mnpopopiag [1]-[4]. Ot avto-Opoleg oTOYOOTIKEG Owdikacieg £xovv  TOAD
SropopeTikég 1010tTec oo v Poisson, pia ko og avtiBeon pe v tedevtain
xopoxtnpifovral and cuoyeticels mivo oe vpeia KAipoka xpovev (eivor dniadr| long
range dependent).

[T ovykekpyéva, eKeivn amd TIC TOPUTAVD AVOPEPOUEVEG LEAETT KIivONG TTOV
0QOpa EPOPLOYEG OESOUEVOV DAOTOLOVUEVEG TTAV® OE JIKTLO EVPELNG YEMYPOAPIKNG
TePLOYNG, (0TS Yo mopdderypna, tng dadikaciog apifewv TCP mov meplopfdver
api&elg TePLodov Kol cuvdEcemv, a@i&elg dedopévav FTP péca oe mepiodovg FTP ko
api&elg moxétov g epappoyns TELNET, tye arno amdotaoy eicoywyns oe oikrtvo
(remote login) xon ¢ petapopds opyeiowv (file transfer)), €dei&e 6T o1 TEAELTOIEG
UOVTEAOTTOLOVVTAL TKOVOTOMTIKG pe ™ dodikacio Poeisson dtav o pubudg apifewv
TOKETOV TNG Kotavoung BewpnBel petaforiopevog pe 1o ypoévo kor kabopileton
KatdAAN e ovd opa [1].

H dwdikoocio Poisson €xet Ppebel 0TL givat 1kAvOTOMTIKY Y10 TOV YOPUKTNPIGUO
Tov apifemv otov Kabe pepovouévo ypnotn (t.y., pepovopéveg ovvoéoelg TELNET

N ovvdéoelg “eléyyov” FTP). Movo ot agifelg maxétov mov gykabidpvovv Tig



ouvdéoelg FTP kar TELNET Bpébnkav vid cuvOnkeg, va givol 6Tatiotikd cuUPoTés
pe opifelg Poisson, evd ol apielc T@v TOKETOV OV €YKaPdpHOVY GUVOEGELS
FTPDATA (onhadn, ot cuvdéoelg dedopévav FTP péca oe o mepiodo FTP, ot
0TO1Eg OPYIKOTOLOVVTAL OTOTE O YPNOTING KOTAYPAQEL Evav Kotdhoyo (directory), eite
KAveL peTopopd evog apyeiov), kobmg kan o mokéto g epapupoyns FTPDATA mov
axoAovBovv, 6ev LOVTELOTOLOVVTOL TKOVOTTOMTIKG 0o TV Katavoun Poisson.

H dwdwacio apifewv Poisson dev givon apketd ekpnitikn. Opwg, n kivnon
S1KTVOVL TTOPOTNPOVUEVT] GE UEYAAQ YPOVIKA StooThpate Ppédnke mOAD O EKPNKTIKY|
a6 0,11 TpoPAémel To poviélo Poisson. Avtog gival £vag amd Tovg AGYoug TOv TO
povtého Poisson dgv TpofAEmel COGTA TEPITTMGELG GLUPOPNOTS TOV OIKTVOL KaBMG
KOl TNV omdd0on AEITOVPYING TOV. ZUUTEPAGHOTIKA, dgv umopolue vo eAmilovue og
KOVOTIOINTIKY LLOVTEAOTOINGT TOV aPiEE®V GUVOEGEDV YPTGULOTOIOVTIOG U0 OTTAN|
opoyevn ddikacio Poisson.

2ta [2] ko [4] , ot cuyypageig amédel&av 0Tt 1 ETOAANALN TOAAGDV aveEdpTnToOV
KOl TOVOUOIOTUTTO KOTOVEUNUEVOV EVOAUCCOUEVOV TNY®V YEVWNONG TANPOQOPIOG
(ON/OFF sources), tov onoiwv ot didpketes tov ON (evepymv) kaw OFF (avevepymv)
mePOdV givorl Tuyaieg LETAPANTES e TOAD LYNAN N Kot ATEPT SGToPd £xEL GOV
OTOTEAEG L0, TNV TOPAY®OYN QVTO-OpoWG Kivnong mAnpoeopioc. Ot cuyypageig tov
mapamdveo Gpbpov  mpoteivovv TN ypfion G kotovoung Pareto Yy v
povtehomoinon tov ypovev PeTabd apiEemv TOKETOV 1 UNVOUATOV TANPOQOopiag

GTNV JdIKAGI0 TG GUVOAKNG Kivnong.

2.1.1 IdwetnTeg TS Katavoung Poisson.

Y& auto o TUNpe Tov Kepoiaiov TapabETovpie TIg To GNUAVTIKEG WOLOTNTEG

TOV XpOvoV PETOED S1doyK®V apiEemy 6TV 6ToYX0oTIKY dtodikacio Poisson.
YvpPorioope pe T v exbetikd kotaveunuévr touxoic peTafAnTn OV
xopoxtnpilel To xpovo Heta&d dvo SadoYIK®V aPIEEDV LOVAS®V TANPOPOPILOG GE i
dwdikacio apitewv Poisson. H toyaio petapinm T pe puOud aeiéng makétov A éxel

ABporonixn Xovaptyon IiBavotytog

F(x)=P[T<x]=1-¢# At>0



pe avtiotoyn 2ovaptyon [okvotnrag IBavotytag

fix)=re ™

H Adioomopa g tuyaiog petafintg T sivor ion pe :

V(T) =E(T?) - [E(T) =%_i2 z%
22

eved M Méon Tyap (mpdyn pomn) tng tuyaiag petofAntig T divetar amod tn oyéon:

o 11
E(D=[the Mdt = 1— =—
M {)ﬂe d 22

H Aedrepn porn g toyaiag petapintig T didetor omd ) oyéon :

© 0 2 )
E(T2)=ft2/?e_’udtZ/the_hdt:1—3:7
0 0 A

ko Tomikn Awoxiion g toyoiag petopintg T divetal and :

1
o (T)= z

dnradn Eovpe 6T yo v toyaio petapinm T, E(T)=o(T).

Yuven®g o Xvvieleotng petafintotrag (Coefficient of Variation) ewon icog pe v

povada:
RS
v 2
Cv= azr(x)=ﬂT=1
Ef(x) L
2

2.2 H xaravoun Pareto

H mapatnpovpevn kotovopun tov ypovav petald apifemv Sodoyikay makETmv
o€ OAEG TIC E€QPOPUOYEC TOL avoeEPONKAY GV €l00Y®MYN,  HOVTEAOTOLEITOL

KOVOTOMTIKG oo TNV katavoun Pareto .



H mpofreym g anddoon TV Ynelokov SIKTOOV OAOKANPOUEVOV VINPECIHV
Bacwopéveov oty texvoroyia Asynchronous Transfer Mode (ATM), ennpedleton
TPOQOVAC amd T0. LOVTELD 0QiEEV HOVAS®V TANPOQOPING OV YPTNGLLOTOIOVVTOL
6ToVG d1dPopovg kKOLPoVg Tov diktvov. Edv Kot vIdpyovy 1kavomoTikd LOVTEAD Yo
v ddkocio AplEng TmV TOKETOV Amd TNYEG PMVNG, IOV YPNCILOTOLOVV OVIXVEVLTH
TOV YPOVIKOV TTEPLOdmV TG dpaotnprotntog tov (Voice Activity Detector) , yuo o
minbopa  epappoymv  dedopévov  (Omc  petapopd  apyeimv, €lcodog o€
OOULOKPVUGUEVO GOOTNUA KOl VTOPOAY] gpotnoemv oe Pdon Odedopévav) Eva
KOVOTTOINTIKO HOVTELD OgV gival S100£0110. ATt EKTETAUEVEG EPEVVEG TTOL EXOVV YiVEL
TOVO GE TOMIKA KOl O OIKTLO. EVPVTEPNG YEWYPUPIKNG TEPLOYNG QAVNKE OTL 1
KOTAVOU] TOL ¥povov HETOED apifemv TOKETOV TNG GUVOMKNG Kivnong Jdapépel
gupavag and v ekbetikn katavoun. Eivoalr eovepd ot Yo vo €yovpe mlavotnteg
Kovoromtikng TpoPreyng e anddoong t@v ATM Siktdov ALl Kol Yo 6OOTY
TPOPAEYT TOV TEPUMTOGEDV GLUPOPTONG GTOVG KOUPOVG TV, €ivol amapaitnTo vo
YPNOUOTOMCOVIE HOVTELD 7OV OmoOid0LV TO, TPOYHOTIKG YOPOKTNPIGTIKG TNG
Sdikaciog Kivnong.

Mo va pmopécovpe vo EKTIUNCOVUE TNV 0000 VO KOpPov oe éva ATM
diktvo OAOKIMPOREVOY YTINPEGLOV, ETIAEYOVUE VO “POPTOGOVUE” TOV KOUPO e
Kkivnon 6edopévav mov yevviEtal and Jlaloyikés EQOPUOYES (T.)., TpocPacn og Paon
dedopévav and amopakpuopévo tepuatikd). H andpacn avtn vrokivinke amnd o)
TNV OVOUEVOUEVH OHUOOIO ODTOV TV Qopuoywy ata ueilovirxa ATM diktva, kor B)
NV EKPHKTIKOTHTO, TV OLOOIKOOLOV apitemV TaKéTmv Tov Xopaktnpilovy avtéc Tic
EQOPLOYEC.

Ot xpovol peta&d oeiemv d10d0 KV TakéTov vroTifeTon OTL givar aveEaptnteg
Toyoieg UETOPANTEG, KOTOVEUNUEVEG OCLUQOVE He TNV katavour Pareto pe
TOPOUUETPOVS a KoL B

P{T <t} =1-[o/t]® a,p>0,t20a

Ot mapdpetpol awTAG ™G KOTOVOUNG givar 1 mapduetpos tomobeciog (location
parameter) o, mTov cupPorilel Tov gAdyloTo YPOVo pETAED apifewv dV0 dradoyIKOV
makétev (otv mapovoa epyacio Oempodue 0<a<l) Kol % TOPAUETPOS GYHUATOS
(shape parameter) B, 6mov av B<2 5 xatavoun yer aneipn diaomopa, eved Yo <1 5

uéon run eivar emions ameipy. 'Etol n kotovoun €xel “Popia” ovpa (heavy tailed) pe

10



dmelpn Suomopd Ko dmelpn péon . M katovoun Aéyetan “Baplds” ovpdg dtav

. P(T=1) | , . .
70 KAGGLO 7 teivel 610 1 Kabmg t— o, yuo kamoleg otabepéc >0, c>0.
¢

‘Evag mo yevikdg opiopog katavoudv “Bopldc”’ ovpdg , opilel por KoTovoun oov
“Bap1dc” ovpdc €av 1 péon vod cuvonkn vagpPacn g Tuyaiag petapfinme T, E[T-
t|IT>t], eivon ov&ovoa cvvéptnon tov t [5]. T v Pareto kotavepmuévn toyaio
petafinm T pe B=1 (dnA., pe memepacpévn péon Tywn) M péon vmd cvvinkn
vrépPaon ivol ypapupkn covaptmon tov t (ion pe t/(B-1)). Xpnoponoidviag avtov
Tov 6gvtepo oplopd, Bempodpe o Pareto kataveunuévn toyaio petofAinti n onoio
OVTITPOCMOTEVEL TO XPOVO OVALLOVNG EVOG TEAGTN o€ €va otabud eEummpétnonc. Oco
TEPLOGOTEPO EYEL AVOUEIVEL O TELATNG GTNV OVPA AVOUOVIG, TOGO UEYOADTEPOG EvalL O
OVOULEVOLEVOG EMTAEOV XPOVOG OVALLOVIG TOV. ZVYKPIVOLUE OUTY| TH CLUTEPLPOPE e
YPOVOVG CVOLOVIG KOTOVEUNUEVOLG WE W10 KOTOVOUN “ehapplds” ovpds (0mmg 1
OUOOUOPPN KOTAVOUY] Ylo. TNV omoio. 1 péon vmd ocuvOnkn vrépPaocn eivor pio
@Bivovca cuvaptnomn Tov t), N Le Hio Katavour pesaing ovpag (0mmg 1 ekBetikn Yo
v omoia 1 péom vd cvvOnkn vrEpPaocn eivar aveEAapTnTn TOL YPOVOL NG UEXPL
Topa ovapovig). H moapamdve pobnuatikny diotra gubdvetor yioo v éviovn
ekpnkTikoTTa TG Pareto Swdikaciog apitemv mokétmv. Téhog avapépovpe OTL 1

Pareto, og avtifeon pe v ekbetikn, eivar Lol KATOVOLUT LE VI UT.

2.2.1 IawtnTeg TG Katavopig Pareto

Y& avtd 1o Tuua tov Kepoiaiov mopabétovpe kot oyoldalovpe Tig mo
GNUAVTIKES (Y10 TOVG GKOTTOVE QLTS TNG EPYOCiaG) WO10TNTEG TG Kartavoung Pareto.

H toyaio petofint) T katavepnuévn ocoupmvo pe v katavour Pareto pe
TOPALETPO GYNUOTOC B kot mapdueTpo tomobesiog a €xel TNV akdAovbn Abpoiotikn
2vvaptyon [IBavotnrog

F(x)=P [T<x]=1-(o/x)", a, p>0,x>q,
pe avtiotoyn Zovaptyon [okvotnrag IBavotytag

f(x)=p o x P
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n Méon Ty g toyaiog petofAntig T dlveton amd Tig 6YECELS:
E(T)=p o/(B-1) , p>1,
E(T)= o ,B<I.
H Aedrepn porn g toyaiog petofintg T divetar amod Tig oyEceLs :
E(T) =B o’/(B-2) , B>2,
E(T?) = o, B<2,
H Adioemopa g tuyaiog petafintg T sivor ion pe :
V(T) =E(T)* - [E(D]* = V(T) =B o’ / [($-2) (B-1)’], p>2
eva 1 Tomixn Amoxiion g toyaiog petofAntig T divetor omo :

o (T)= (V(T)'™ = [o/(B-D] [B/B-21"* , B>2.

Anhodn , av B2 1 katavoun £xel anelpn Soomopd, kot av BS1 éxet kot anepr péon
TN

H xotavoun Pareto, | onoia glval YvOOT KOl O KoTovoun 1oxdos-vouov (power-
law), og dimhy exbenikn karovoun (double-exponential) ko wg vaepfolixn Katavoun
(hyperbolic), €xer ypnoonombel oto mapeAbov Y Vo LOVIEAOTOW|GEL KUTOVOUEG
€1600MUaTog OV VITEPPaivouy pio eAGyIoTN TN, TO. LEYEOM AGTEPOEDDV, VIGLOV,
mOAE®V KOl yeyovoto dwypoeng - Bavartov (extinction events) [5]. Emiong, pio
katavour] Pareto pe 1.05< B <1.25 éxer Ppebel 0TL povighomolel kavomomTiKd o
moco6cto oL Ypovov CPU mov katavoldveror yioo tnv ektéleon  piog toyoiog
Srodikaciog .

H xotavoun Pareto ektog and v Popid ovpd, eivor auetdfintn pe v
KAipaka Tov xpoévov. H mbovotnta o tuyaiog ¥povog avapovig va gival TOLAd LoTOV
2t Aemtd d16 TG MOAVOTNTAG OTL O TVYOIOG YPOVOC OVOLOVAG EIVOL TOLAGYIGTOV t
Aemtd, elvon pio 6tabepd aveEApTnTn TOL t Y10 OTOOONOTE t>0L.

"Eva oyetikd amotélespa deiyvel 6t 1 katavour Pareto ival n povn Kotovoun
n omoia glvon “ouerafinty oe mepikonn omo karw” (invariant under truncation from
below) . Aniadn, yw v toyoia petofint) T pe katavour| Pareto xkou yio  y>t,

oyVeL :
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P [T >y[T > t,]=P [(t/K)T > y] = (to/y).

"Etol n mapamdve vrd cuvOnkn katavoun gival exiong Pareto pe tnv 6100 TopapeTpo

~ - Comment:
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KE®AAAIO 3

3. MEAETH XAPAKTHPIXTIKQN THX KATANOMHX
KAOYXTEPHXHX MTAKETQN XTHN OYPA I'TA TIX P/D/1 KAI
TIX M/D/1 OYPEX ANAMONHX I'TA A®IZEIX ITAKETQN
ITAHPO®OPIAX

270 KEPAAOLIO OVTO PEAETAWE TO YOPOKTNPIOTIKA TNG KOOVGTEPNONG TOKET®V GTNV
avapovny (ovpd) ywo agifelg mokétov  mANpogopiag, 6tav 0 KOUPOS TOv SKTOHOV

povtehomoteitar oav pua Pareto/D/1 (P/D/1) koaw M/D/1 ovpd avapovig, avtictotyo.

3.1 Ymapyovra Ocswpntind Anotelécuato

Hopokdto mapabétovpe yevikd dve Kot KATo Opla TG péons Kabuvotépnong
moakéTOV oty ovpd  mov loyvovy oty G/G/1 ovpd (v ovpd dMradn wov
xopoktnpileTor and yevikd KoTaveunuévovg xpovous petalld apifemv TokETov Kot
xpOvovg e&umnpétnong makétwv, kabdc Ko and avebaptnoio pHeETatd TOV TOPaTavm

TUYoiOV pHeTAPANTOV).
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Etot av Wq cuppoiiler nv péon kabuotépnon mokétmv oty ovpd , A Tov puBud
apiEng mokETmv , P Tov pubud efumnpétnong mokETev, p=A/IL TNV TUKVOTNTO
KukKAopopiag, Kot o-i Kot 0'123 NV dlomopd TV ¥povev petalld oeifemv Kol TV
XPOV@V €EVTNPETNONG TOKETOV OVTIGTOLYO, £XOVUE OTL Eval KAT® Opto oto Wq diveton

amo T oxéon [6]:

Ws /120'31 +p(p—2)

) (3.1)

Emumléov , 1 mopokdtm tocotnta givar Eva ave oplo 6to Wq

(3.2)

Emeidn o1 ovpéc mov pehetdpe yapoxtnpifovial amd VIETEPUIVIGTIKOVG ¥POVOLG

e&umnpétnong ToKET®V, 160Vg Yo OA0 Ta TaKETA e po otafepd mov opiletar cav 1
povada xpovov pag, £xovpe p=1 , p=A Kot aﬁ =0. Zuvenmg To TopPATivV® Oplo GTNV

péon kaBuatépnon TakETov otV ovpd W, amiomolovvtal 6T

Ao Aot +(1-2)

20— 212500 (3-3)

YvpPorilovtac pe T, v toyeia petafinty mov kabopiler Tov ypdvo peta&d
aPiEemV S10d0Y KOV TOKET®V TANPOoPopiag aTov KOUPBo Tov diktvov, Exovue A=1/E(T)
Kot Ui =Var(T) , kol ocvuvendc ot mapamdve avicoOTNTEG TAOPA YPAPOVIOL GOV

GUVAPTNOT TNE HECG TIUNG Kot TNG dlooTopdg ¢ Tuyaiog petafAntig T:

Var(T) Var(T) +1-2E(T)

2B -8 (B

(3.4)

Ot avicotnteg (3.3) kon (3.4) woyvovv yuo kaBe G/D/1 ovpd, Kot GUVERMG Kot

Yo TIg 0vpEg oL e€eTdlovpe.
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ToviCovpe €dd 611 6TV PipAoypapio dev avapépovtal akpifn anoteléopata 1
opa Yo TNV deomopd 1 VYNAGTEPNG TAENG POTES TNG KABLGTEPTONG TAKETOV GTNHV

G/D/1 ovpd. .

Mo v P/D/1 ovpd dev vmdpyovv otnv Piproypapio omoteAécpata yio To
XOPOKTNPIOTIKE TG KaBvotépnong mokétmv oty ovpd. Ot Pacikoi Adyot Yo avto
glvar dvo. TlpdTov, n katavoun Pareto oe avtifeon pe tnv exbetikn (Poisson agi&elc
mokétev) yopoktnpiletor amd pvApn, TPAYUO OV OVCKOAEDEL TNV OVOALTIKY
mpocéyylon ¢ P/D/1 ovpdg. Agdtepov, 0 yopoKTNPIGHOE TOV YPOVOV HETAED
apiemv TokéTOV o évov KOUPO dkTOoL pEC® KoTOVORmY “Bapldg” ovpdg (m.y.

Pareto), poMGg mpOoPATA APYLOE VO EAKVEL TO EVOLIPEPDV TMV EPEVLVITMV.

IMa v M/D/1 ovpd, n omoia €xel pehetnBel extevadg oto mapeAdov, ektdc TV
opiov (3.3) kar (3.4) vmapyel S100éc10g o KAEOTH HOpeN O akpiPig TUTOG TNG

péong kabvotépnong takéTmv oy ovpd Wq :

2

Y2,
2(1-2)

Wq= (3.5)

o0 omoiog ywo p=1 (p=\) amAonoeitan GTov

Wq= (3.6)

_A
2(1-12)

Toviovpe edm 611 oNV PifAoypapio SV VIAPYOLY OTOTEAEGUOTA GE KAELOTY 1|
€0KOAN VTOAOYIoWN GAAN HOPQY], OYETIKG HE YOUPOKTNPIOTIKA TNG KOTOVOUNG

kaBvotépnong tokétmv oty M/D/1 ovpd mépay ¢ péong Tng g,

H mpocéyyion g perétng pog €xel og e&ng. Ipdtov, vroloyilovpe dvo kot Kdto
opw. otnv péon kabvotépnon moxkétov Wq oty P/D/1 ovpd avopovig (otnv
nepintwon g M/D/1 ovpdg v axpipn T tov Wq). Agdtepov, KTIHOVUE LECHD
mpooopoioong, TNV pEoM TN NG KOBLOTEPNONG TOKETOL OTNV  OLPE Kot
GUYKPIVOLUE TO TEPAUATIKA UE TO avTtiotowya Osopnrtikd amoteléouata. Tpitov,
HEC® TNG TPOGOUOIMONG EKTILOVUE TNV S0GTOPA TG KOOVGTEPNONG TAKETOV GTNV
ovpd kol oYoMACOLUE TNV OCULUTEPIPOPE TOL TOPOVCLALEL O GUVIEAEGTNG

petafintottog g kabvotépnong makétov otnv ovpd Cv,w (dnAadn, To TnAiko g
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S100TopAg dlol TOV TETPAYDVOL TNG WEGNG TIUNG), KaBMG avdvetar o puBudg apiEng
mokéTOv A. Xty mepimtmon g P/D/1 ovpdc, 6mov pe katdAAnin emloyn tov
TOPOUUETPOV O Kol B Lropovpe vo LETAPALOVIE TOV GUVTEAEGTN UETAPANTOTNTOG TOV
xPOVeV HETOED apitemv dadoyikdv moakétomv, Cv,t, KpAT@VTOG TNV HECN TIUN TOVG
otabépn (va. dmuiovpyncovpe dnAadn L To eKpNKTIKT dtodikacio ApiEng TokETmv
Swmpavrag tov puiud AeiEng mokétov otadepd), UEAETAUE TN GUUTEPLPOPE TOL
ovvtereoT] UeTAPANTOTNTOC TNG KaBLoTEPNONG TOKET®V otnv ovpd, Cv,w , oav
GUVAPTICT] TOV GUVIEAESTH LETAPANTOTNTOS TOV ¥POVOV LETAED 0piEemV dadoyIK®Y
maxétov, Cv,t, yio otabepd pvBud apiEng mokétwv, A. Mg avtiv v peré
emBopovpe va dovpe TNV EmdpOOT TNG EKPNKTIKOTNTAG NG dadikaciog api&emv
TOKETOV GTOV KOUBO TOL SIKTOOV, GTNV EKPNKTIKOTNTO TNG KATAVOUNG KaBuoTtépnong

TOKETOV GTNV OVPE.

3.2 Ilpocouoiwon.

¥g avTod 10 TUAHO TOV KeQoAaiov mapafétovpe Kot oxOMALOVUE TO OTOTEAEGLOTA
amd TNV mpocopoimon tng efvmmpétmong and tov kOpPo Tov SKTVOL pEYHAOV
appod maKET@V , 0TOV oL YPpOvol PeTaEy apifemv S10d0 KOV TAKETOV GTNV 0VPA
povtehomolovvtal pe  dwdikacio Pareto 1 v exBetikn kot o xpdvog e&ummpémong
oV kGfe TakETov 6TOV KOUPOo VIOTIBETOL {GOG e e XPOVIKT] LOVADA.

Qc  kaBvotépnon makéTov otV ovpd opiletar o ypdvog mov pecorafel and ™
OTIYUN TNG YEVVNONG TOV CULYKEKPIUEVOL TAKETOVL, UEXPL TN OTYU|] ov apyilel n
g&umnpétnon 10v.01 kaBLOTEPNOELG TOV TAKETOV GTNV TEPITTOOT] YAUNADY pLOU®V
YEVVIONG TOKETOV TATPOPOPiaG Etvol YOUNAES.

2Komog Hag Eival Vo EKTIUAGOVIE TN HECT TN Kat T dtacmopd g kabvotépnong
GTNV 0VPA Y10 SLAPOPES TILES TOV TOPAUETPOV TNG KATAVOUNG OPIEEMV TAKETOV , KoL
VO YOPAKTNPICOVUE ETGL TI CLUUTEPLPOPA TNG KATAVOUNG TG KAOLGTEPNONG TAKETOV
otV ovpa .

[poto egetdlovpe TIg cuvOnKeg Kdt@V and TG omoieg N ovpd mov e&etdalovue

yopaktnpiletot amd gvotabn Aeitovpyio.
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O opopds g evotdbelag ewvor o €€ng: €0t A kot i cvpPorifovv Tov pvbud
apiEng ko tov péyreto puud efvmmpétong moxétov, avtictoyya. Eva cvotnua
ovpdg e&ummpétong gival evoTabég av kol pHovo av, VITapyeL Evog OeTikog aplOpoc
A>0 tét010G6 MOTE Y10 OAOVG TOVG PLOROVS APIENG TOKETOV GTO GUGTNUA A, TETOLOVG
®ote A<A , 0 pvOuog e&uvmpétong TakéTtov gival icog pe tov pubud aeiEng A. O
OeTikdc apBpdc A ovopdletan péyioto throughput Tov GLGTHUATOG Kot 1) KAIHOKO TV
pvOuav aeiEng maxkétov oto (0,A) kabopiler v mepoyn evotdbelag TOL
ovothuatoc. Tty mepintoon g G/G/1 ovpdg €xet amoderydel ot A=p, niadn OTL
t0 péyloto throughput eivor ico pe tov péytoto pvBud e&umnpétnong g ovpdg,
OTOTELEG L0, TOV CLUUPMVEL Kl Le TNV dwaicOnon. Zmnv Sk pog nepintmon p=1, Ko
GUVETMG Y10 Va £xovpe evotodn Asttovpyia mpémel A<I.

Téhog avapépovpe e cuvtopio Tig peBddove pe Paon Tig 0moiec 0 TPOGOUOIWTNG
“Onpiovpyel” dadikaocies dpiEng Takétov yapaknpiopneveg amd Pareto (1] exBetikd)
KOTAVEUNLEVOVG XPOVOLG HETOED apilemV 1000 KDY TOKETOV (Yio TIC AETTOUEPELES
g uebddov o avayvaomg napanéurnetar 6to [7]). Eav T givor n toxaio petapinty
mov ovuPoriler tovg mapamdve yxpoévovs, TOTE 01 YPOVOL AVTOlL PUTOPOVV v

“yevwnBobv” and tov THro

T=—1 omv mepimtwon mov m toyoio petaPAnty T sivor Pareto
RP

KoTaveunuévn pe mopapéTpoug o kot B, evd T=-A(InR) otnv mepintwon Poisson
api&emv TokETomV pe puiud AeiEng A. ZTic mapumdve dvo tepttd@cels , R cupfolilet
Toyaio apBud oto ddomua [0,1]. Kabe (| oyeddv kabe) YADOGH TPOYPoUUATIGHOD
elval Qodlacpévn pe pia 1 TEPIOCOTEPES YEVVITTPIEG AVEEAPTNTOV TVYAi®OV (Yo TNV
axpifela “yevdotuyainv”) aplBudv oto ddotua [0,1]. YrevbopuiCovpe edm oL oty
nepintwon wov N toyeio petafAnty T eivon Pareto xatavepnuévn pe mopopétpouve o
kot B, n mopapetpog tomobeciog o cvufoAriler v eldyoTn T TG TLYOLOG
petafinmc T (o€ awtd t0 kepdiao 0<a<l) kot n TopapeTpog oynuatog B kabopilet
TNV EKPNKTIKOTNTO TNG KOTUVOUNG. ZVYKEKPUEVa, €dv B<2 1 toyaio petapint) T
€xel amepn dwomopd evod yuo f<1 1 péon T eivon emiong dmepn. Eivon mpopaveg
OTL 1 TEPLOYN TOV TYLDV TNG TAPAUETPOV GYNUATOG B TOV TAPOVGLALEL EVILUPEPOV Yol
pag givan B>1. Eav 1<B<2, n xatavoun g toyaiag petapfinme T yopaktnpileton

OO VYNAN EKPNKTIKOTNTA, EVO Yo TIHEG B>2 1) EKPNKTIKOTNTA TNG KOTOVOUNG Paivet
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peovpevn. v mepintwon Poisson agifewv, A<l givor amopoitnto yoo evotadn

Aertovpyia TG ovpac.

3.3 Amoteiéouara npocouoinens

H mpocopoiowon ektedéotnke e UNIX otabud epyociog SUN SPARCSTATION 5.
Ye kaGbe extéleon NG mpooopoimong (run) mpocopowdbnke m  e&umnpétnon
(netddoomn) 500.000 mokétmv. e OAeC TG WEPMTOOELS TOpAINPNONKe OTL M
npocopoiowon  500.000 mokétev EKTIHOVCE  KOTA  IKOVOTOUTIKO TPOTO  TO
XOPAKTNPIOTIKA “UOVIUNG KATAGTOONS TOV GUGTILOTOG.

O mpocopowmt g eKTIHd T0 pLOUO avaydpnong (eEmNPETNONG) TUKETOV OO TO
ovotnuo (Tpémel va gival i6og pe Tov puiud AeiEng makéT@v 610 GVGTNIO, L0 KoL
eEetdlovpe gvotobn cvoTuata), T HEon T Kot T daomopd g kabvuotépnong
TOKETOV OTIV 0VPE KaBmg Kat Tov cuvtereot] petafintotrag Cv,w g Topamdved
kaBvoTEPNONG.

2t ovvéyela e€etaleton 1 CLUTEPIPOPE TG KAOVGTEPNONG TAKETOV GTNV OVPQ
oov ovvaptnon tov pubuod apifev TOKET®V 01O CUOTNHO, KOl TOV OAA®V
XOPOKTNPIOTIKOV NG dwdikaciog agiewmv ywo Pareto kotovepmpévovg yxpovoug
peta&d d10d0 KOV aPiEemV TAKETOV.

Am6 1o amotelécpata mov mapovoidlovtar otov Iivaka 3.1 mapoatnpodue 6Tt Yo
otabepn T g mopapétpov tomobeciog a, n péon kabvotépnon Wq avédvel
kaBdg avédvel o puORog aPifemv TOKET®V A (TPAYLO TTOV EMTVYYAVETOL LUE GYETIKES
HiKpég avénoelg tng mopapnéTpov oynuatog P). H mopondve cvumepipopd eivon
OVOUEVOUEVT Kol GUUP®VN pe T daicOnon. Tlapatnpovue emiong v dpopatikn
avénon g péong kabvotépnong Wq otov eEAlotmdvoupe v mapdpuetpo tomobesiog
o (6tav dniadn divovpe otnv Sadikacio APIENG TOKET®V UIKPOTEPO EAYLOTO YPOVO
peta&d dradoykmv apitewv). Etol oty eldyotn tipn tov o mov géetdoape, 0=0.1, n
péon kabvotépnon eivor g TaENg TOL 10% . KobBdc 10 a av&avetar, n péon
KaOLGTEPNOTN UEIDVETOL GNUAVTIKA, aKOUO Kol 0TaV 0 puOuds aeiéng Tokétov gival
VYNAoS (T.y. v 0=0.5 ko A=0.974 n péon kabvotépnon sivor Wq=0.483).

"Exovpe non el 6tav piknoape yo v Pareto , 6Tt gival moAD EKPNKTIKT KOTAVOUT

otav 1M TOPAUETPOC oyApatoc P eivor pukpdtepn amd 2 (6mov M S10GTOPA TG
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Katavoung eival amelprn). Xe avt TNV TEPITTOOT, KOl Yo 0 GYETIKA HKPO (7.
0=0.25), amod ta anotelécpata oTov mivaka 3.1 Tapatnpovue 0Tt gival 0pKeETE VYNAN,
OKOLLOL KoL Y10, IKPOVG puOong AeiEng TokETmy, VO 0 GUVTEAESTNG LETAPANTOTNTAG
mailpvel HKPEG TIWES (UIKPOTEPES amO TNV HOVASH GE OAES TIC TMEPMTMOGCELS TOV
nepiEyovtar otov [livaxa 1). [Na a oyxetkd peydro (w.y. a=0.5) moapatnpovpe Ot 1
péon kabvotépnon TaKETOV GTNV 0VPA TaipveL TOAD pikpéc TéS (.y, Wq=0.483 vy
0=0.5 xor A=0.974), ev® 0 oOLVIEAEOTNG UETOAPANTOTNTOC ToipVEL TIUEG TOAD
HeyoATEPEG TNG LoVAdag Kot gival pBivovca cuvaptnon Tov puludv dpiéng makétmv
v éva dedopévo a. Télog, otav M TapaueTpog oynuatog B eivol peyaivtepn tov 2 ,
Kol To o opketd peydro my. 0=0.67 ®cote 0 puOUOG APENG TakET@V va. dtatnpnOel

VYNAGG, mopotnpodpe OTL M péon kabvotépron Wq eANOTOVETOL GMUOVTIKA

@TévoVvTOG 6NV TAEN TOV 107 .

Emiong pe Pdon to amoteréopato NG TPOGOUOIMONG TOPATNPOVHE OTL M
TpoPAEYLOTNTA TNG KOOLGTEPNONG GTNV 0VPA €VOG TLYOIOV TOKETOL HE Pdom T
YV®oN TG pLéong kabuotépnong eivat undopivr), 0Tav To o YIVETOL LEYOLO. e TOAAES
MEPUMTAOGELS, Yiot 0>0.5, T0 TNAiKO TNG TLTIKNG ATOKAIGNG Ol TG HEONS TG TNG
kaBvotépnong (onA., M teTpaywvikny pila tov cvvieleotn petaPAntotntag) sivon
VIEPPOAIKA  HEYOAO, YEYOVOG TOL EMTPEMEL OTNV KABLOTEPNOTN €vOG  TLYOio
EMAEYUEVOL TTOKETOL Vo petafdidetorl ypryopa (rapid variation) yOpw omd tn péon
T TG Avtd 0dnYel GTO CLUTEPAGLLO OTL Y0, GYETIKA peydAa a, yvopiloviag povo
TIG HECES TILEG KOBVOTEPTONG TOKET®V , OEV UTOPOVLE VO EYOVE ONUOVTIKES EATTIOES
TpoOPAEYNG TG KaBLoTEPMONG €VOC TuYOio ETIAEYUEVOL TOKETOV, WO KOl GTN

YEPOTEPT TEPIMTMOON TOL TOPOTNPNCARE 1 TEAEvTaio pmopel va eivor ko 450

(V2* 10° ) PopéC pLeyaAdTEPN AmTd TN LEST TIUN.

a B A Cv,t Wq (U.B) (L.B) Cv,w
0.1 1.02 0.196 o0 2.741E+3 o (-121) 0.23

0.1 1.05 0.476 o0 8.6E+3 o (-1.454) 0.276
0.1 1.1 0.90 o 1.609E+4 00 (-6) 0.109
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0.1 1.104  [0.95 © 1.65E+4 % (-9.125) [ 0.331
0.25 1.05 0.2 0 1764E+1 oo -L.117) | 0.5656
0.25 1.15 0.521 o 4053E+] o (-1.545) | 0.246
0.25 1.2 0.666 o 9303E+1 o -2) 0.68
0.25 1.3 0.923 © 2.627E+3 oo 7 0.244
0.25 1.32 0.97 o 2.76E+3 o (-17) 0.272
0.5 1.5 0.666 o 1.55E-5 ® (-2) 2.05E+5
0.5 1.8 0.88 o 4.197E-2 o (-5) 1.76E+2
0.5 1.95 0.974 o 4.831E-1 % (-20) 5.6E+1
0.67 2.5 0.895 0.735 3615E-5  (4.27) (-528) | 5.12E+3
0.67 2.8 0.957 0.447 1271E-3  (5.8) (-12.84) | 1.65E+3
0.67 2.9 0.977 0.383 1.6E-2 (8.85) (-23) 0.70E+2
0.9 6.89 0.95 0.0296 | 6.55E-6  (0.311)  (-10.46) |2.1E+4
0.9 7.87 0.97 0.0216 |197B-5  (0.371)  (-17.1) | 1.03E+4

Hivakog 3.1 Xopoktnplotikd koBvotépnong mokETOV otV 0ovpd  cav
CUVAPTION TOV YOUPUKTIPICTIKOV TNG Oowdikaciog a@itewv Yo Pareto
Katavepnuévoug ypovovg petaly agifewv. Xeg mopévleon oaivovior To
0c@pNTIKA VTOAOYIGPEVE AVO KOl KAT® 0pla 611 péon KaBvetépnon (6ov avtd

VAAPYOVY).

And tov Ilivaxa 3.1 emiong mapatnpovpe 0Tl to. Oe@pnTIKA VITOAOYIGUEVE OPLL
dev pog Ponbovdv kaBoLlov, o KoL TO KOT® OPl0 TPOKVTTEL OPVNTIKO YioL OAEG TIC
TIWEG TOV TOPOUETP®V OV UEAETAUE, EVO TO TAV® Oplo VIAPYEL HOVO OTOV 1
Somopd TV Xpovev petatd agifemv glval Temepacuévn, onAadn otav B>2, kot o
VT TNV TEPITTO®CT TPOKVLATEL TOAD UEYOAVTEPO OO TNV EKTUOUEVT omd TOV
TPOCOUOIOTH péom T Wq tng kebuotépnong.

210 3e0TEPO 6TAd0 TNG HEAETNG paG, Dewpnoape Poisson a@ifelg makétwv 6Tov
kOpPo tov diktvov (dNAadn exbetikd kaTaveunuévovg ypodvovg peta&y apifemv
TOKETOV KOl aveEAPTNTOVG HETAED TOVG), Ue pubud ApiEng mokétov A. Xg KaOe

eKTéAEOT] NG Tpocopoimong (run) mpocopowwdnke m e&ummpétnon (petddoomn)
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500.000 moxétwv.To amoteAéopato Tng TPOCOUOIMOoNS Yol SAPOPES TIUEG TOL A

¢paivovtar otov Ilivoxa 3.2.

PuBpog api&ng maxétwov Wq Cv,w
A=0.3 0.236 (0.2142) 3.896
A=0.4 0.314 (0.3333) 3.864
2=0.5 0.513  (0.5) 2.663
2=0.6 0.786  (0.75) 2.162
2=0.7 1.122  (1.1666) 1.803
2=0.8 2.018 (2.0) 1.390
2=0.9 4571 (4.5) 0.923

Mivakag 3.2 : Xopoktnplotiko TG KaOvoTépnonsg mToKETOV 6TV 0VPa TOV
M/D/1 ovetipatog eEumnpéTong 6av cuvapTIoT] Tov pLOpeY aPilemv TakéTov
A. Eviég mapevOicemg @aivetor 1 OsopnTtikd vworoyilopevny axpiflg Tipn Tov

Wq.

Kobmg o puiuog apitemv makétav A avéavel, av&avetar kot 1 péon kabvoetépnon
TOKETOV GTNV 0LPA, 1 0moio, OUMC SLOTNPEITUL GE APKETO YOUNAES TIEG APOV Yl
A=0.9 n péon kabvotépnon eivor poAG 4.5, mpdypa YveoTod apol OTMG AVOPEPLLE , O
axp1Png Oewpntikodg TOTOG oL divel T HESN TN TG KABLOTEPNONG TOKETOL GTNV
M/D/1 ovpd eivan yvooTOG £6M Kot TOAAG XPOVLIO.

[Mopotnpovpue axkdpa v peiwon tov cuvieheot petafintotmrag Cv,w  pe v
avénon tov pvbpod agiewv maxétov A. H mapomdveo upsimon umopel va
XOPOKTNPIOTEL GOV 0PYT KOL OLOAT, 03NYDVTAG UAG OTO GUUTEPACUA OTL Yvopilovtag
Hovo TG péceg TG Kabuotépnong TakETmv oty ovpd , Wq €xovue TePLOGOTEPES
mhavotreg TpoPreyng g kabvoTépnone oV ovpd evOg Tuyain ETAEYHEVOL
maxéTov otav 1 ovpd givar M/D/1 mapd otav givan P/D/1. Téhog mapatnpodue v
KOAN] ovpeoviae tng Beopntikd vVIOAOYGUEVNG KOl NG HECH TPOGOUOIMONG
EKTILOUEVNG HEOTG TWNG TNG KaBvuoTépnong TokET®mv oty ovpd, Wq. Avtd amotelel
Kot pio .oxupn €voelEn 0Tt 0 KMOOIKAG TOL TPOGOUOIMT HOG “HIUETOL” 6OOTA TV

Agrtovpyia TNG 0VPAG TOL KAAEITOL VO TPOGOUOUDGEL.
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2t ovvéyeln efetdoape TOV GLVIEAEOTN HeTAPANTOTNTOS Trg KabuoTéEPNong

makéTov oty ovpd, otav 1o Cv,t=1 yia v Pareto ko v Poisson (otnv Poisson

&yovpe mavta Cv,t=1) yia tnv Pareto £yovpe o011 CV,Fm OTOTE Y10, VO, EYOVLE

Cvin=1 npéner f=2.2247. Eniong e&etdoope ko mepurtdocelg 6mov to Cv,t ya v
Pareto maipvel Tipég S10¢popeg ToL Eva.

Ytov Ilivaka 3.3 mopovctdlovial GLYKEVIPOUEVO TO, OmOTEAEGHOTO (OAEC Ol
mepmtdoelg mov eEetdlovrar €yovv B>2 dote 1o Cv,t g avtiotoyyng Pareto

KOTOVOUNG VO EIVOIL TTETEPAUCILEVO).

Metafintec A,a,p Cv,t Pareto | Cv,tpoisson | Cv,w Pareto | Cv,w Poisson
1=0.8,0=0.688,$=2.2247 | 1 1 7.22E+3 1.390
2=0.9,0=0.611,$=2.2247 | 1 1 2.78E+3 0.923
2=0.8,0=0.654,p=2.1 4.76 | 2.33E+3 1.390
2=0.8,0=0.681,p=2.2 22727 1 1.9E+3 1.390
2=0.9,0=0.606,p=2.2 22727 1 2.64E+3 0.923
2=0.9,0=0.582,p=2.1 4.76 1 4.83E+3 0.923
2=0.9,0=0.74,3=3 0.333 1 5.82E+3 0.923
2=0.8,0=0.833,8=3 0.333 1 1E+5 1.390
2=0.9,0=0.67,8=2.5 0.8 | 5.12E+3 0.923

ivaxoeg 3.3 Tvvrerleotis NETOPANTOTNTAS TOV YPOVOVL GVOPOVIS TOKETOV OTNV
0VPa GOV GUVAPTI|GN] TOU GUVTEAEGTH UETAPANTOTNTOS TOV YPOVOV pPeTALD

0QIEEMV OO IKAV TUKETMV GTO GUGTI|NC.

Amd 1o amotedéopato otov Ilivaka 3.3 mopatnpovpe OTL O GCULVIEAESTNG
petafintomtog g kabvotépnong mokétov oty P/D/1 ovpd maipver dwitepa
VYNAEG TIEC (axopo Kol 0TV 0 GUVTEAESTNG PETAPANTOTNTOC TG Kotavoung Pareto
TV Xpovev peTad apiEng dwdoyikdv makétwv givol icog pe v povada (1)), oe
avtifeon pe Tov avtioToryo cuvtereot| petafantotrag otnv M/D/1 ovpd , o omoiog
Stumpeiton o€ TIEG YOpw otn povada. Edd PBEPara opeilovpe va tovicovpe 0Tl o€

oleg TIc mepumtdoelg otov [livaxa 3.3 (B>2, 0>0.5), n péon TN g kebvotépnong
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moxétov oty P/D/1 ovpd sivarl opeintéo akdpa Kot yio TIHéS Tov puBpod deiéng
TOKETOV KOvTd oty povada. To yeyovog avtd gla@pOvel TNV KOTACTOON, Lol KOt
mapoAo 011 ekel 0mov 0 Cv,w elvan peydro, 1 yvwon tov W(q dev apkel yia vo EXOVUE
eAmideg mpOPAeYNG TNV oVPA TNG KABVOTEPNOTG EVOG TLYOIN ETAEYUEVOL TOKETOL,

avTod otV mepintwon pog cvpPaivel ekel 6mov 10 Wq etvan apeintéo. ‘Etot axopo Ko

otV mepintwon mov o Cv,w gival Tng T4ENG TOv 10° N kaBvoTEPN O EVOS TUYOL

eMAEYUEVOL TOKETOL pmopel va omoderydel (oyetikd €OKoAa) OTL maipvel TIUES
pikpotepeg NG povddag pe moAd peydin mBovotnrta. Térog, 6cov agopd v
enidpacn Tov cuvteheotn petaPfAntotnTag TV Pareto katavepnpévav xpovov Heta&d
apiéeov  dwdoykdv makétov, Cv,t, OTOV GCLVIEAEST UETAPANTOTNTOG TNG
kaBvotépnong tokétmv otnv P/D/1 ovpd Cv,w , awtr| dev paivetol va givol woyvpn,
0o0te va axoAovlel kamoleg thoelg mov Oa pmopovooue va meprypdwyoupe. ITo
ovykekpéva, amd tovg [Mivaxeg 3.1 xon 3.3 mapatnpodpe 6t 6tav 0 Cv,t=00, TO
Cv,w maipvel TIHEG TOAD IKPOTEPES KOl TOAD UEYOAVTEPEG TNG LOVASAS (TPAyLLL TTOV
e€aptaton amd v T g Topapuétpov o). Otav o Cv,t Taipvel TETEPACUEVES

Tpég, to Cv,w Taipvel yevikd vyniég TiuéG.
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KE®AAAIO 4

4. MEAETH XAPAKTHPIXTIKQN THX KATANOMHX
KAOYXTEPHXEHX MHNYMATQN XTIX P/G/1 KAI M/G/1 OYPEX
ANAMONHZX I'TA AGIZEHX MHNYMATQN ITAHPO®OPIAX

270 KEPAAOLIO OVTO WHEAETAUE TO YOPOKTNPOTIKA TG kabvotépnong otnv
avapovn (ovpd) vy api&elg pmvopdtov mAnpoeopiag, étav o kOUPog Tov diktHov
povtehomoteitan cav pia P/G/1 ovpd avapovig (n ovpd dev glvar mAéov P/D/1 6101t
TapPOAO TOL 0 ¥POVOG eEVIMPEMONG EVOG TOKETOL gival 6tabepdc Kol iGog e v
pHovada Tov ypovov, 0 YpOvog eELTINPETNONG €VOG PNVOROTOC €€opTdTol OO TOV
apOUd TOV TUKETOV IOV TEPEXOVTIOL GE aVTO). YToloyilovpe emiong ovaAvTKG TV
péon kabvotépnorn unvoproTog 6Ty ovpa yia Poisson agifelg pnvopdtov, deiyvovrag
0TL T0 cvoTNU avayetat o€ po M/G/1 ovpd Kot YpnoLLOTOIOVTOG TV POPLOVAC TMV

Polaczek kot Khintchine [6].

4.1 XapoktnpioTikd TOV GOGTIUATOS OVPAS AVOUOVHS YIA APISEIS UNVOUATOY.

Xy mepintoon aeiEng unvopdtov minpogopiog ta dbéotpo Gveo Kol KOTm
opua g kabvotépnong unvopdtev oty G/G/1 ovpd cuveyilovv va toydovy (PAére
mapdypaeo 3.1 avtng g epyaciag).

Ot ovpég mov peletape yopaktnpilovior amd VIETEPUIVIGTIKODS YPOVOLG
e&ummpémong mokEToV, iGoVe Yo OAo Ta TOKETO e po oTadepd mov opiletar cov n
povada xpoévov pog. Ta apikvopeva pnvopote yopilovior oe otabepold pnKovg
moxéto. O apldpdg Tov moKETOV ToL amoTEAODV To KOfe pnvopo pmopel vo givol

otafepdc N toyaio petaPAnT) yopokTnPllopevn omd W0, KOTOVOUY. TNV £pyocio
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Hog M Katavour mov yopoktnpilel tov oplBpd mokéTovV avd pnvopo eivor m
YEOUETPIKT].

H mpocéyyion g perétng pog xel ag €€ng. Extipovpe péom mpocopoimong, myv
péon T Kor TV domopd TG KaBuoTEPNONG UNVOUOTOS OTNV ovupd Kot
GYoAMAlovpEe TNV GLUUTEPLPOPE OV TTAPOLGLALEL O GUVTEAESTNG UETAPANTOTNTOG TNG
kaBvotépnong unvopdtov oty ovpd Cv,w , kobhg ovéavetar o pvOuodg aeiéng
unvopdtov A. MeAetdue eniong v €nidpaon TG EKPNKTIKOTNTAS TNG SodKaciog
aQiEE®V UNVOLAT®OV 6TOV KOUPO TOL OIKTVOV, GTNV EKPNKTIKOTNTO TNG KOTOVOUNG
kaBvoTéEPNong UNvupdTev oty ovpd avapovic. Télog, vroAoyilovpe avalvTikd Tnv
péon kabvotépnorn punvopotog otnv mepintmon Poisson agifemv punvopdtov oty
ovpad, ypnoomoidvag v eoppovia Polaczek ko Khintchine ywo tmv M/G/1 ovpd

OVOLLLOVNG.

4.2 Armoteiécuata mpocouoiwons otay o aplbuios moKETmy avd uivoua gival

otafepog.

g outd TO TUNU TOV KEPoAaiov mapabétovpe kot oyoAdlove To omoTEAEGHATA
amo TNV mpocopoimon tng eEvmmpétnong and tov kOpPo Tov SIKTVOL pEYHAOV
appod umvopdtomv, 6tav ot xpovol PetaEd dadoyik®mv apifemv unvoudtov oty
ovpd povielomorovvtan pe T dwdikooia Pareto, o apBuog mokétov avd pivopa
glvar 0100epOg KAl 0 YPpOVOg EumNPETNONG TOV KABE UNvOLOTOG oTov KOUPo givon
160G [LE TOGEC YPOVIKEG HOVADES, OCES Kol 0 OPLOIOC TAKETOV TOV UNVOLOTOG.

Qc  kaBvotépnon punvopatog otnv ovpd opiletar o ypdvog amd v APEn Tov
unvopatog otV ovpd péypt T otiyun mov apyiler n e&umnpéton (petddoon) tov
TPMOTOV TOKETOV TOV PNVOLOTOG. Ot KaBVGTEPNGEIS TOV UNVOUATOV GTNV TEPITTOO
YOUNADV pLOU®OVY YEVWNONG UIVOULATOV TATPOPOPIaG EWVOL YOUNAES.

2KomoG LG Elval Vo EKTIUAGOVLE TN HEOT TLUN Kot 1 deomopd TG KabuoTépnong
UNVOUATOV TNV 0Vpa Yo SIAPOPES TIUEG TOV TAPAUETPOV TNG KATAVOUNG apiéemv
UNVOUATOV, Kol VO YOpoKTNpicovpe £TGL TN GULUTEPLPOPA TG KOTOVOUNG TNG
KaBLGTEPNONG UNVOULATOV GTIV 0VPA .

Téhog avapépovpe og cuvtopio v uéBodo pe Paon v onoio. 0 TPOGOUOI®TAG
“Onuovpyel”  dwdkacieg ApiEng pnvopdtov  yopoktnpllopeves amd Pareto

KOTaveUnUEVOVG XpoOvous Hetalld aeifewv dadoyikdv punvopdtov. Edav T eivor 1
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toyoio petafAnt mov cvpPoiilel Tovg mopamTAve XPOVOLS, TOTE Ol XPOVOL aVTOol

pumopodv va “yevvnBolOv” and tov TOmo

R7

omov 10 R oupPoiriler tuyaio apBuod oto ddotnua [0,1].

H mpocopoionon exkteléotnke oe UNIX ot00uo epyoaciog SUN SPARCSTATION
5. Xg kabe extéleon TG mpocopoiwong (run) mpocopolndnke 1 e&vmnpétnon
(netddoom) 500.000 pnvopdtov. e OleG TIS MEPMTOOCELS TopoTnpnOnKe OTL M
npocopoiwon 500.000 punvLHATEOV  EKTILOVGE  KATO  UKOVOTOMNTIKO TPOTO  TO
XOPAKTNPIOTIKA “UOVIUNG KaTAoTAoNS” TOL GLGTHATOS. O TPOGOUOIOTAG EKTILY TO
pLOUO avVaYMDPNOTNG UNVOLAT®OV OO TO GUGTNUO (TPETEL Vo givat 160G Le Tov puBpd
GPIENG UMVOUATOV GTO GUGTNIA), TN MECT T Kol T Sloomopd g kabvotépnong
unvopdtov oty ovpd kabdc kol tov cuvvieheotn petafintomnroag  Cv,w g
TOPOTAVEO KaBuoTépnong.

2t ovvéyela e€etdletan 1 GLUTEPLPOPE TG KABVGTEPNONG UIVOUATOV GTIV 0VPQ
cav cuvvaptnon tov puluod agiemv pNVUPATOV 610 GUCTNUA, Kol TOV OAA®V
XOPOKTNPIOTIKOV TNG Sdikaciog agiéeov yw Pareto kotoavepmpévovg ypovouvg
peta&d dadoyIK®V aPiEEDV UNVOLAT®Y.

[Mopoampovpe 6tL yio otabepn TN ™G mopapéTpov tomobdeciog o, n péon
kaBvotépnon Wq avédver kabmg avgdavel o pubudg apiemv pnvopdtov A (Tpdypo
OV EMTVYYAVETAL WUE OYETIKEG WKPEG OLENCES TNG TOPOUETPOV oynuatog P).
Mopoammpovue emiong v dpapatiky avénon g péong kabvotépnong Wq oOtav
eMotdvooupe v mapdpetpo tonobeciog o (0tav dnAadn divovpe oty ddikocio
APIENG UMVOUATOV HKPOTEPO EAGYLOTO XPOVO HETAED SL0OOYIKOV apiEewV).

Emiong pe Baon ta amotelécpata g Tpocopoineng mopatnpodiEe OTL Yo TUEG
Tov a>1 Ko oxeTikd VYNAEG TIHEG TOL PLOULOD APIENG TOKET®V, M TpoPAeyLoTnTO
g kafvoTtépnong otnv ovpd evog Tuyaiov unvopatog pe Paon tn yvoon g péong
kaBvotépnong eivar undapvi. e TOAAEC TEPWMMTMOGELS TO ANAIKO TNG TUMIKNG
amoKAonG o TG PESNG TWUNG NG KabBvotépnong eivar vepPoiukd HeEYAAO YeYOVOg
mov emMTIPEMEL OTNV  KaBvoTépnorn evog Tuyaio. EMAEYHEVOL UNVOUOTOS Vo
petaforieTor amoTopa yopm amd T pEoN TN TG.Avtd 0dnYeEl 6T0 GUUTEPAGLLO OTL

yvopifovtag poévo TG péceg THEG KaBLOTEPNONG UNVOUAT®V , OgV UTOPOVUE Vo
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€YOVUE ONUOVTIKEG EATIdEG TPOPAeEYNS TG KabBvoTépnong evog Tuyaio ETAEYUEVOL
unvopatog.

Mehethnkav ot TEpT®GELS 6oL To PEYEHog Tov UNVORATOC eival 2 TakETa,
5 xoau 10 moxéto, avriotorye. EKTOG TV OTOTEAEGUAT®V TNG TPOGOUOIWMGNG,
mapovotdlovtar o BepnTikd vVTOAOYGUEVA OVE Kol KAT® Ople oTnv  péom
kaBvotépnon unvopatog oy ovpd (6ov owtd sivol temepacpéva). Ta dplo ovtd

mpokvtovy amd Tig (3.1) xon (3.2) omyv ceA. 15, 6mov A eivar o pvBuds deiEng
unvopdtov, 0'12; =0 ko p=A*K, HE K 10 6TafEPO PNKOG TOL UNVOLLATOG.
Y10V mopaKaT® Tivake oivovtol ovaALTIKG To amoteAéspata Otav to pEyehog

TOV UNVOLOTOG EVOL 2 TOKETA.

Hopapetpor a,B,A Wq (umvoparog) (U.B) (L.B) Cv,w
a=0.7 , p=1.2,2=0.476 1.4502 6.29 E-1
a=0.8 , p=1.5, 2=0.833 3.168 E+1 55E-1
a=1, p=1.8, A=0.888 1.321 E-1 1.359 E+2
a=1.1, f=2,A=0.91 9.698 E-3 6.85 E+2
a=1.5, f=3.8, A=0.98 3.286 E-5 (7.41) (-43) 3.56 E+4
a=1.8, =9, 1=0.99 1.9326 E-4 (1.608) (-99.39) 9.59 E+3
a=1.9, =19, 2=0,999 2.1003 E-4 (2.997) (-998) 1.156 E+4

Hivaxoeg 4.1. Méon Ty} Ko 6vvteAeoTS peTafintotntog s Kabvotépnong
PNVORATOS OTV 0Vpd, 0TOV TO PNKOS PUNVORATOS givan ico pe 2 mokéta. To A

OVTIGTOLYEL 6TOV pLONO GPIENG TaKETOY.

MMopotnpodpe 611 n Kabvotépnon dumpeitar o YOUNAES TIWES EKTOC OO TIC
MEPMTOCEL OOV TO 0 etvar TOAD pikpd (m.y 0=0.8) dmov o1 Kabvotepnoelg OTWG
&yovpe MM avaeépel avédvovtol dpapatikd kabdg o puOpog apiEng mokétwv A

av&avet.

Ytov mopokdTe® Tivoko @oivoviol To amotedéopata 0tov to HEyebog Tov

unvopartog ivon 5 moxéra.
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mapapeTpoL o, B, A Wq (uqvopatog)  (U.B)  (L.B) Cv,w

=2, p=1.5,2=0.8333 9.424 E+1 7.6 E-1
a=2.5 .p=1.8,A=0.74 1.0873 7.6 E+1
a=3, =2 ,2~=0.8333 1.98 E-3 5.3 E+3
a=3.5, f=2.5,1=0.857 3.09 E-3 (16.31) (-3.36) 3.6 E+3
o=4, =3 ,1=0.8333 8.4E-5 (5.985) (-11.48) | 1.7E+4

ivaxeg 4.2 Méon Ty Kol 6LVTEAEOTNS METUPANTOTNTOS TNG KOBLOoTEPNONG
PNVORATOS 6TV 0Vpd, 0TOV TO PNKOS PUNVORATOS givan ico pe 5 makéta. To A

avTIoTOLYEL 6TOV PUONG GPLENG TAKETOY.

Kot €60 emiong mapatnpodpe 01t o1 KovuoTePNGELG S10TNPOVVTOL GE YOUNAES TILES

€KTOC OMO TIG MEPIMTAOOCELS OMOL TO 0O &ivol MOAD HiKpd, M.y o=2, OmOL 1 HEéom

KaBvoTEPNON UNVOLOTOG etvar TG TéEng tov 10 2,

Ytov Ilivaxoe 4.3 ¢oaivovtor ovoAvtikd to amoteAéopato otav to pEyebog TOL

unvopatog givon 10 Takéta.

TOPAUETPOL O,B,A Wq (uqvopatog)  (U.B))  (L.B) Cv,w

a=4, p=1.5,2=0.8333 1.868 E+2 8.31 E-1
a=5, p=1.8,1=0.888 2.137 E-1 5.45 E+2
=6, p=2,1=0.8333 1.435 E-4 3.84 E+4
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a=7, B=3 , 1=0.857 2.6 E-4 (11.97) (22.96) | 128E+4
a=8 , p=3 , 1=0.8333 4235E-4 (11.01)  (28.95) |1.22E+4
a=9, p=2, A=0.555 3.428 E-5 9.9 E+4
0=9.5,p=1.5,2=0.363 | 6.168 E-5 3.6 E+4

Mivaxkag 4.3 Méon T kor ovvreheotiig petafintéotnrag e Kabvotépnong
PNVORATOS 6TV 0VPa, 6TAV TO puNKog pnvopatog givan ico pe 10 wakéta. To A

avTIoTOLYEL 6TOV PUONG APLENG TAKETOVY.

[Mopatnpovpue 011 maipvovtag €vo HEYGAO QACUHO TIUAV TOV o 1 UEST TN TNG
Kabuotépnong unvopoartog oty ovpd petafdiietor onpaviikd. ‘Etot 6tav to a eivon
TOAD pikpd wy. a=4 m xabvotépnon eivar ¢ taéng tov 102, evéd Yo LEYOADTEPES
TIWEG TOV O 1] KABVOTEPN O HELDVETAL SPACTIKG.

Amd tovg ITivaxeg 4.1 - 4.3, mapatnpovpe 0Tt Ta Be@PNTIKA VTOALOYIGUEVE AV®
Kol KAto opo oty péon kabuatépnon unvopatog otnv ovpd dev fondodv yio toug

id1ovg Adyovg mov eé€nynnkav oty mepintwon aeiewv maxétov (PAéne cel. 21).

4.3 Amoteléouata mPocouoiwGS Y10 YEWUETPIKA KATAVEUNUEVO apLOUO TAKETWY

avd unvoua.

g 0utd To TUNU TOV KEPoAaiov mapabétovpe kot oyoAdlovpe To OmTOTEAEGHOTO
omo TNV mpocopoimon tng efvmmpétnong and tov kOpPfo Tov SKTVOL pEYHAOV
apBpod pnvopdTev , 6tav ol xpovol HETOED Sudo KDV apiemy UNVOLAT®OV oTNnV
ovpa givar katavepnuévol cOUE®VO Ue TN kotavoun Pareto , o aplOudc maxétov avd
UAVOUD V0L YEOUETPIKA KOTAVEUNUEVOG Kol O ypovog eEummpétnong tov Kabe
unvopatog otov kOpPo etvar i00g pe TOGES YPOVIKEG LOVAdEG OGEG KOl O aptOpog

TOKETOV TOL PNVOLLOTOG,

4.3.1 X0opoKTNPLOTIKA YEOUETPIKNG KATAVORTG.
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‘Eoto T toyaio petofint . H petofinm T orxorovbel v yemueTpikn KoTovour pe
TaPANETPO ¥ OTOV
P(T=0)=y(1-y)"  0<y<l,1=0,1,2,... 4.1
H ovopoocio yeopetpikn mpogpyetal amd 10 YeYovog OTL Ol “atopkés” mbovotnteg
mov vroioyilovion and v (4.1) amotehovv TOoVG OpoVS POIVOLGHG YEDUETPIKNG
oelpdg pe Aoyo 1-y. H katavopr| epopuoletor otn diepedivion mpoPAnudtov ot
ormoia emavaAapuPaveTol £vo Svadiko TEipoU Kot OVTIKEILEVO HEAETNG ivar 0 aplOpdC
OTOTLYLOV T TOL B GLUPOVV PEXPL VO EYOVLE TNV TPATN EMLTVYLCL.
H péon tyun g toyaiog petapintg T etvon ion pe
E(T)=l
I

EVO 1M dtooTopd TG dideTaon amod

-y

Var(T)=—3—
4
H pébodog pe Pdon v omoio 0 TPOGOHOIO®TNG “Onpiovpyel”  unvopata

KOPOKTNPLOUEVO OO YEMUETPIKA KOTOVEUNUEVOLS OPLOIOVG TAKETOV Eivor 0 eENG:

InR
T=|—F——=+1
ln(l - 7/)
OTOL Y M TOPAUETPOG TNG KaTtavopuns kat R tuyaiog apBudc oto ddotnua [0,1], [7].

4.3.2 Am0oTELEGHOTO TPOGONOIMOG KUL GUYKPLET NE TNV TEPINTOON 0TAOEPOV

peyé0ovg pnvoparoc.

Q¢ xabBvotépnon unvopeTog oty ovpd opiletar edm 0 ¥POVOg amd TV AEIEN
€VOG UMVOLLOTOG GTO GUGTNUO LEYXPL TN OTLYUN oV EEKVA 1 €ELANPETNOT TOV TPATOL
TOKETOV TOL UNVOUOTOC. LKOTWOG WOG €ivol VO EKTIUNGOLUE TN HEOT T Kot TN
dwomopd ™G KoBLGTEPNONG UNVOUATOV OTNV OoVpa Yo OAPOopeg TIUEG T®V
TOPAPETPOV TNG KOTOVOUNG apifemv unvopdtov, kot yio JdQopeg TIUES TNG
TOPOUUETPOV Y NG KOTOVOUNG Tov aplBpod 7mokéTOv ovad pnivopo, Kot vo
YOPOKTNPICOVUE ETGL TN GUUTEPLPOPE TNG KATAVOUNG TNG KaBLoTEPNONG UNMVOLAT®V

TNV oVpdL .
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H pébodog pe Pdaon tv omoic 0 mpocopowwtg “Onpovpyel” Tig apifelg
pnvopdtov eivor kol €d®d o dtog pe avtdov oty mapdypago 4.2. Kot €dd
npocopolncape 500.000 unvopata o k@O run.

O TPOCOUOIWTNG E€MIONG EKTIHA TO PLOUO aVOXDPNONG UNVOUAT®OV OTO TO
ovotnua (Tpémel vo lval 160¢ e Tov pulud APENG UNVUUAT®OV GTO GUGTNUM), TN
péom T Kot ™ deemopd e Koduatépnong Unvupdtev oty ovpd Kabmg Kot Tov
ovvtereot petafintomtog Cv,w ng Tapandve kabvotépnongs.

MelethOnkav ol TepuTmdoelg 6mov N péorn T peyéovg unvopartog eivar E(t)=2,
E(1)=5 ko E(1)=10 mokéta, aviictoyya.

Ytovug Iivakeg 4.4 - 4.6 mapovcidlovtal 1o aTOTEAECUATA TNG TPOGOUOIMONG
KaBdG Kot To BEmPNTIKE VITOAOYIGUEVE AV® Kol KAT® Oplo. oty Héon Kabuotépnon
pnvopatog oty ovpd (émov avtd sivon memepacpéva). Ta dpla avtd TpokhnTovy and
TG (3.1) xou (3.2) omv ocer. 15, 6mov 10 A givar o puBUOC GPiENg pMvopdTov,
O'lz; =1_72}/ Kot p=A/y.

4

[Mopotnpodpue 611 kol €d® 1GYVOLVV Ol 1d1EG TOPATNPNOEL TOL KAVOUE OTNV
mapaypago 4.2. 'Etol, yw otafepn Tl g mopapéTpov tomobeoiag o, M péom
kaBvotépnon Wq av&avel kabmg avEdvel o puOpog apitemv pnvopdtov (Tpdyuo
OV EMTUYYOVETOL HE OYETIKEG UIKPEG OGVENCEIS TNG TOPOUETPOV OYNUATOS [B).
Mopoammpovpue emiong v dpapatiky avénon g péong kabvotépnong Wq oOtav
eMotdcovpe TV TopaueTpo torodeciog o (6tav dnradn ddcovue 6TV dladtKocio
GPIENG UMVOUATOV HKPOTEPO EAGYLOTO XPOVO HETAED SL0dOYIKOV apiEe@V).

Emiong pe Pdon 1o amoteAéouato TG TPOGOUOIMONG TAPATNPOVUE OTL GE
avtibeon pe Ta avTicToryo OTOTEAEGOTO OTNY TapAypapo 4.2, N TpoPfAeydTNTO TNG
KaBLGTEPNONG OTNV 0VPA €VOG TLYXAIOL PUNMVOROTOG pe Pdom Tn yvedon Tng UEONG
kaBvotépnong elvar kKaAn. Xe TOAAEG TEPITTMGELS TO TNAMKO TNG TUTIKNG OTOKAIONG
S g péong Twng g kabvoTtépnong eival KOVIG 6TV HOVAdQ YEYOVOG IOV
EMIPEMEL OTNV KOPLOTEPTON EVOC TuYOiK EMAEYUEVOL UNVOUOTOC Vo UETOPAAAETOL
apyd yop® omd N péom T ™S Avtd 0dnyel 6to cupmépacpa 0Tt yvopilovtag Hovo
TIG péceg TG kaBvoTEPNONG UNVOUATOV , LTOPOVUE VO EXOVUE CNIAVTIKEG EATTIOES
TPOPAeyNg NG KaBLGTEPNONG EVOG TUYAIO ETIAEYILEVOD UNVOLLOTOC.

Tuykpivovtog o amoteAéouata 6TiS mapaypdeovg 4.2 kot 4.3, mapoatnpoduE

OTL M TN g péong kabuoTéPnone UNvOUATOG GTIV OVPA GTNV TEPITTM®GN 7OV O
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apHog TOV TOKETOV avl pnvopa eivol otafepdg eival GNUOVTIKG HIKPOTEPT) 0T
VTV OTNV TEPIMTOOT MOV O apPBUOg TOKETOV Ova URVLUe gival YEOUETPIKA
KOTOVEUNUEVOG. AVTO TO AmOTEAEGHO €lval GVOUEVOUEVO KOl GOUO®VO HE TN
dwicOnom, e Kol oTNV  TEPINTOON VIETEPUIVIOTIKOV YPOVODV  EELTNPETNONG
unvopdtov  ekieimel évog Pobuog tuyondtntog omd To cvotnua. Tavtdypova
TOPOTNPOVUE OTL O GUVTEAEGTNG HETAPANTOTNTOC TNG KOBLGTEPNOGNG UNVOUATOC GTNV
ovpd mapovoldlel avtifetn ocvumepipopd omd TV péon kabvotépnomn.Avtd To
OTOTEAEGLO. CULOMVEL LE TAPATNPIOELS MOV £XOVV YIVEL GE MAPOUOL GUGTNHLOTA,
omov mapotnpnOnke 611 Kabmdg avEavel  Tun T péong KaBLGTEPNONG UELDVETOL 1|
UETAPANTOTNTO TOV KABVOTEPNOE®V TMV EML LEPOVG UNVVUATOV YOP® OTO OVTNV.
And tovug ITivokeg 4.4 - 4.6, mapatnpolpe 0Tt o BE@PNTIKG VTOAOYIGUEVE AVOD Kot
kGt ople otnv péon kabvotépnon unvopatog otnv ovpd dev Ponboldv yio Tovg

d10vg Adyovg mov eEnynnkav otnv mepintwon aeifewv moxétwv (PAEne oel. 21).

Mopapetpor a,B,A Wq (umvoparog)  (U.B.) (L.B.) Cv,w
a=0.7 , p=1.2,2=0.476 1.824 E+1 7.6 E-1
a=0.8, p=1.5, 2=0.833 4.186 E+1 6.3 E-1
a=1, p=1.8,2=0.888 2.175 E+1 8.4 E-1
a=1.1,p=2,2=0.91 1.76 E+1 9.1 E-1
a=1.5, p=3.8,2=0.99 2.82 E+1 (31.91) (-43) 1.05
a=1.8, =9, A=0.99 3.29 E+1 (52.146) (-99.38) | 1.1
a=1.9, =19 ,2=0,999 6.1 E+1 (502.49) (-998) 6.7

MMivakag 4.4 Méon Ty Kol 6vvTEAESTHS RETOPINTOTNTOS PNVORATOS GTNV 0VPd,
6Tav o péoog apBpdg makétov ava pinvopa givan 2. To A avticToyei o pvOpod

AQIENG TAKETMV.

opapetpor a,B,A Wq (umvboparog) (UB.) (L.B) Cv,w

a=2,B=1.5,2=0.8333 1.025 E+2 6.3 E-1
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0=2.5 p=1.8,2=0.74 | 5.948 E+1 9.1 E-1
a=3, p=2, 1=0.8333 2.291 E+1 1.6
0=3.5, p=2.5,2=0.857 | 1.623 E+1 (2829) (-3.667) | 1.91
a=4 , p=3, 1=0.8333 8.676 (15.99) (-11.5) 2.8
a=4.5, p=4,1=0.8333 | 6.639 (12247) (-1524) |3.74
a=4.8,p=4.5,)=0.81 | 4.942 (9.965) (-14.21) |4.78

Mivaxoeg 4.5 Méon Ty Kol 6VVTEAESTNG HETAPANTOTNTOS PUNVOLATOS GTIV 0VPd,
otav 0 pécog aplpog makétomv ava pvope givar 5. To A avticTolyel og pvONo

aiéng TakéTOV.

Mopapetpor a,B,A Wq (umvopatog) (U.B.) (LB) Cv,w
o=4, p=1.5,2=0.8333 2272 E+2 7.0 E-1
a=5, p=1.8,2=0.888 1.557 E+2 1.04
=6, p=2,1=0.8333 4.8 E+1 1.5
a=7, B=3,1=0.857 3.289 E+1 (37.98) (-28.95) |2.0

=8 , =3, 1=0.8333 2.156 E+1 (3449) (-22.9) 2.78
=9 , f=2,2=0.555 3.601 1.49 E+1
0=9.5, p=1.5,2=0.363 | 1.581 52 E+1

MMivakag 4.6 Méon Ty Kol 6vvTEAESTHS RETOPINTOTNTOS PNVORATOS GTNV 0VPd,
6Tav o péoog apOpoc rokétov avd pvopa givan 10. To A avticToryei 6g pvOpod

APIENG TAKETMV.

4.4 Xoportypiotikd kabvetépnons uyvoudrwy etnv M/G/1 ovpd avauovyg.
Xy TepimTmon mov ot aeifelg pnvopdtov  yopoaktnpifovior omd TNV

Swdwkacio Poisson, vmdpyet dobéoiun €Kppoon oe KAEGTH HOpPN mov divel Tnv

kaBvotépnon unvopotog otnv M/G/1 ovpd avapovig,  oroia dideton :
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2E(T?)

2(1- AE(T)) (42)

Wqg=

omov E(T) xo E(Tz) N péon Ty KoL 1 SELTEPT POTN TNG KATAVOUNG TOV optOpod
TOKETOV OVE UNVULO, OVTIGTOU(O. XTNV TEPITTOOT Hog 1 kKatovoun mov e&gtdlovpe

eivon 1 yeopetpicn. 'Etoun (4.2) yphoeton
Woe=—"F—= 43
q ) (4.3)

Yovendc, yoo d1d@opovg puOuolve AEIENG UNVOUATOV Kol Yuo. TIC TWWEG TNG
TOPAPETOV Y TNG YEOUETPIKNG KATAVOUNG, LTOPOVLE VO VToAoyicovE aKpPdg TV
T ™M¢ péong kabvotépnong unvopatog oty M/G/1 ovpd. Ta omotelécpota
nmapovctalovral otov [livaka 4.7.

Amd tov Ilivaxo 4.7 mopatnpovpe 6tL 1 péon kobvotépnon unvoLoTog oTnv
M/G/1 ovpéd v otafBepn Tiun g TopauETpov ¥, avdvetol pe to pulud aeiEng
unvopdtov. H adénon avtn givor apynq kot opodn, ektdg otov o puludg aeiéng
TokETOV A maipvel vyniég tipés (my., 0.85 1 0.90). Emmiéov yio otabepd pvbud
APIENG TaKETOV A, 1 HEOT KABVGTEPNOT UNVOLOTOG GTNV 0VPE 0LEAVEL OPUCTIKA LE
0 péco péyebog unvoupartoc. ‘Etor yio A=0.833 kou péco apifud moxétov ava
pivopa ico pe 6vo, n kabvotépnon eivar Wq=7.482, evd yio péco apBud ToKETmv

avé ppvopa ico pe 10 n kabvotépnon sivor Wq=94.77.

pLOUOG APIENG TaKETOV A | ¥ pLOuoS apiEnc unvopdtev | Wq
0.476 0.5 0.238 1.362
0.833 0.5 0.416 7.482
0.91 0.5 0.455 15.166
0.99 0.5 0.495 148.5
0.476 0.2 0.0952 4.08
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0.74 0.2 0.148 12.8
0.81 0.2 0.162 19.184
0.833 0.2 0.166 22.446
0.95 0.2 0.19 85.5
0.363 0.1 0.0363 10.827
0.555 0.1 0.0555 23.433
0.833 0.1 0.0833 94.77
0.857 0.1 0.0857 113.867
0.95 0.1 0.095 180.5

Mivexkag 4.7 Méon Ty kabvotépnong pnvoparog otnv M/G/1 ovpd
avopovig 6tay 0 aplpés TOKETOV AVl PIVORO KOTOVERETOL GORLOOVO, PLE TNV

YEOUETPIKI] KATAVONT].

Onwg cidape oy mopaypoeo 4.3, n péon kabvotépnon unvouatog otnv P/D/1
ovpd €€aptdTor TOAD amd TNV T NG TOPAUETPOL Tomobesing o. XLVET®MG
GUYKPIOT TOV OTOTEAECUATOV HECTG KAOLGTEPNONG UNVOUATOS GTNV Ovpd, Yo
dedopévo péco péyebog punvopotog, peta&d tov mepumtdoeny Pareto kot Poisson
€xel vomua povo epocov Tpdta Kaboplotel 1 TIUn TG TopAUETPOL Tonobesiag a g
katavourg Pareto . ‘Etolr gdv 10 o maipver pikpég tipég, n péon kabvotépnon
unvopartog yo Pareto kotavepnpuévoug ypovoug HeTo&d dtadoyikdv aeifewmv gival
oA peyolutepeg TG avtioToyng kabvotépnong v Poisson apifelg. Kabmg 1o o
LEYOADVEL 01 S10POPES TV PECOV KOBLOTEPNOEMY UIKPAIVOLY KOl GE UEPIKEG
TEPUTTAOGELS Yivovtar avermaicOnteg. Otav Opwe 1 Tun g mapapétpov tomobesiog
mno1alet (omd kdt) to péco néyebog unvopaTog N katdotaon aviotépetat. Etot
Yo Topaderypa yio pobud apiEng takétov A=0.99, mapdpetpo tomobeciog a=1.8 ko
péyebog unvoparog ico pe 2, n péon kabvotépnon unvopatog ivar ion pe 32.9 evo

v Poisson agi&eig eivon ion pe 148.5.
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5. XYMIIEPAXMATA KAI MEAAONTIKEX EIIEKTAXEIX

Y& ot TNV €PYACI0 LEAETAGUUE TO YOPOUKTNPIOTIKA KaOVGTEPNONG TAKETOV
KOl PUMVOUATOV TANPOQOplag oe €va KOUPo SKTOOL Yol EKPNKTIKES OlOOIKAGIES
apiEng. E&etdotire m dwdikacio aeiewv Poisson ko 1 dadkacio apiéewv pe
Pareto kataveunvévoug ypovovg peta&d dadoyikdv aeiewv. H dadikacio Poisson
emheyOnke e€artiog TV Waitepa evOl0PEPOVI®OV WBIO0THTOV TNG Kabdg Kot Yo Tnv
OVOADTIKT] EVKOMO TTOV TTaPEYEL oL Ko Exel peretn0el extevarg. H devtepn dadikacio
apiemv emeAéyn vy To AOY0 OTL OO TEPAUOTIKEG PETPNOELS KIVNONG TOKETOV GE
dapopo (tomikd, oAAd Kol KAALYTNG) Skt €VPEiNG YEMYPAPIKNG TEPLOYNG EXEL
Bpebel vo poviglomotel KovVOmoOmTIKG TOVg XPOVOLS HETOED apiEemy Sladoy KOV
TOKETOV KoL UNVORATOV TANPOQOpiag ToA®V epoppoydy dedopévov. H katavoun
Pareto yopoxtnpiletor omd Evtovn expnkTIKOTNTO (Yo OPLOUEVES TIUEG TNG
TOPOUETPOV GYNUOATOC B, 1 KoTavoun €xEl AmEPN S00TOPA Kol GTEPN HEST TIUN),
Kot amd pvAun (600 o peydAog ypovog €xel mepdoel amnd TV TeAevTain AeiEn
moKETOL 1 UNVOHOTOG TANPOQOpiog, TOGO HEYOADTEPOS €ival O OVOUEVOUEVOG
emmALOV YpOVOG UEYPL TNV ETOUEVT] APIEN).

H pelém g petoyoyng g Kivong TokETOV Kot UNVOUATOV TAnpo@opiag
oTo HEALOVTIKG YNolokd SikTua emkovovidv glvar Waitepa onuoavtikn. H vynin
EKPNKTIKOTNTA TOV YopoKTNPilel TV Kivon ToKETOV Kol UNVOUATOV TANPOQOPIOG
6e oUTA T dlktva o umTopéoel vo pog dMGEL TANPOPOPIES Yo TO KATA TOGO Ol
TEYVIKES TMPOPAeYNG TG amddoong tov ATM diktdmv oAhd Ko TtpoPreyms tov
TEPUITOCEMY GUUPOPNGNG GTOVG KOUPOVE TETOIMV SIKTVMV, TOL £X0VV mvon0el Kot
peretnOei yioo Poisson agifelc mokétmv kot unvoudtov minpoeopiog Aettovpyodv
KovoromTikd O0tav 1 ddikacio AeEng Tov moKETOV kKol punvopdtov - givon
expnktkoTepn g Poisson.

Apywcd peAeTNOOUE KOL GUYKPIVOUE TO YOPUKTNPLOTIKA TG Kobvotépnong
TOKETOV GTNV avopovi (0upd) Yo api&elg TakETmv TANpopopiag, 6Tav o KOUPOG Tov
dwctvov povrelomoteiton cav pia Pareto/D/1 (P/D/1) kaw M/D/1 ovpd avoapovig,
avtioToya.

2wy P/D/1 ovpd ektiunoope tn péom T TNV O100TOPA KOl TO GUVIEAESTN

petafintomrog g kabvotépnong mokétov oty ovpd. Ioapommpnioope 611 Yo
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otabepn TN TG TapapéTpov tomobesiag o, 1 péon kabvotépnon Wq av&avel kabaog
av&avel o puOuoS APLENG TOKET®V A, GUUTEPLPOPE TOL GLUE®VEL LE T SaicOnon.
MHopoammpnoape eniong v dpapatiky avénon g péong kabvotépnong Wq kabag
eMotovoope v mopapetpo torobeciog o. H mpoPieyipotta tng kobvotépnong
otV 0VPA €vOG TLYOIOV TOKETOL pE BAoTm TN yvodon g péong kabvotépnong sivan
TOAD pIKpY| OTav M TOPAueTpog Ttomobeciag givar peydin wiaitepa dtov o puOudS
Gp1ENg TokETmV A glvar modd vynAds. 'Etot, yuo peydia o, yvopifovtag povo tig péceg
TIéEG KoBLoTEPNONG TMOKETMOV eV EYOVUE OMUOVTIKEG €ATideg mPOPAeyMg NG
KaBLoTEPNONG EVOG TUYOIO, ETAEYUEVOD TOKETOV.

Yy M/D/1 ovpd n péon kabvotépnon av&avetor kabdc avédvetar o puOpog
APIENG mok€Tmv A, aAAd M avénon avt) eivon opyn kot yivetor amdOTOUN HOVO Yo
VyNAég TYéG Tov A. Emiong, o cuvteleotng petafAntomrag avédvetar pe to A, aAld
N avénon ot gival apyn odNyOVING Pog 6TO CLUTEPAGHLO OTL Yvpilovtag LoV TIg
péoec tipég kabuotépnong makétev otnv ovpd, Wq €yovue KaAAitepeg mOavOTNTEG
TpOPAEYNG TG KaBLGTEPNONG OTNV 0VPE EVOC TVYOIO ETIAEYUEVOD TAKETOV OTAV 1)
ovpd eivar M/D/1  mapd 6tav eivan P/D/1. YrevBopilovpe €dd 6t otnv P/D/1 ovpd o
ouvtedeoTg petaPAnToTnTog moaipvel dlaitepa LYNAEG THEG KADIGTOVIOG TIC
mhavoTTEG TPOPAEYNG UNOAULVES.

Katomy, peletnoape ta yapaktnplotikd g kabuotépnong oty avapovr] (ovpd)
Yo aigelg unvopdtov  mAnpogopiog, 0tov 0 KOUPOS TOL SIKTOOL povIEAOTOLEITOL
cav po P/G/1 ovpd avapovig (n ovpd dev givar miéov P/D/1 61611 mopdro mov o
xPOVog e&umnpétnong evog TokéTov eivar otafepdg kol i00g pE TNV HOVASH TOV
xPOVov, 0 ypodvog efumnpétnong evog unvopatog egoptdtar amd tov aplud Temv
TOKETOV OV TEPLEYOVTUL GE 0VTO). YTOAOYIGOUE €miong avoAlvTikd Tnv péom
KaBvoTépnon unvopatog oty ovpd ywo Poisson agi&elg unvopdtov, deiyvovtag otu
0 ovotnuo avayetal o€ o M/G/1 ovpd. X0yKplon TOV OTOTELECUATOV HEONG
kaBvoTEPNONG UNVOUATOG GTNV 0VPA, Yo dedopévo péco uéyebog unvopatog, Heta&d
Tov teputmcev Pareto kot Poisson €yel vonpo povo epdcov npota kabopiotel M
T g mopapéTpov tomobesiog o g katavoung Pareto. o v P/G/1 ovpd
avopHoVIG eEETAGOUE SVO TEPTTMGELG. XTNV TPOTN 0 apPlOUOg TOKETOV avVE VUL
elvar otafepdg Ko oty dedtepr 0 aplBpndg makétov avd pvopa gival YEOUETPIKA
katavepunuévos. Kat otig dvo mepmtdoelg napatnpnoape Ot yio otafepn Tun e

mapopétpov tomobeciog a, M puéon kabvoTEPNON UNVOROTOC GTV ovpd avEavel
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kaBdg avédvel o puBpog apiEng unvopdtov. Télog, Tapatnpioale 0Tl 1 HECT TIUN
g kaBuoTéEPNONG TNV TEPINTTOOT TOL 0 APWBUOG TOV TOKET®V Ava Pivopa givol
otabepdc gival OMUOVTIKG LIKPOTEPT OO AT GTNV TEPITT®ON WOV O OPlOrdC
TOKETOV ava punvopo etvor yeopetpikd kotaveunpévoc. H avtiotpoen cournepipopd
moapaTNPNONKE Y10 TOV GUVTEAESTN HETOPANTOTNTAS TNG KoBvoTEPNONG UNVOUATOG
GTNV 0VPA TOV KOUPBOL TOV JIKTHOV.

210 pEAAOV EVOLIPEPOV TTOPOLGLALEL 1] EMEKTACT TNG UEAETNG O OMAG diKTvo
oVpOV avopovig ()., OVPEG CLVOESEUEVEG GE OEPA) TO OMOi0l LOVIEAOTOLOVV
ouvdéaelg KOUPwv evog ATM diktHov.

Emiong  o&iler vo peletnfel mn ocopmepipopd GLUOTAUOTOS Yo, SLOPOPETIKES
KOTAVOUES apIEE®V TOKETOV KOL UNVOUATOV TAPOQOPIoG OAAG KOl Y10 SLOPOPETIKES

KaTavouég Heyéfoug umvopdtmv TAnpogopiag.

IHAPAPTHMA

O K®dKag TPOooONoimENg TS EEVANPETNONG UNVORATOV

[Mopobétovpe OV KMOKO TOL YPNOLUOTOMONKE YL TNV TPOCOUOIOT TNg

e&ummpétnong and éva KOpPo diktvov, peydiov apBpol punvopdtov. O KddKag Tov
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XPNOLOTOMONKE Yo TNV Tpocopoimon TG eEumnpétnong LeydAov aplBpol ToKETmV
glvat o 1010¢, amhd aALACEL 0 xpOVOG EELVTNPETNOTG OO £VEL GTNV TEPITTMOT] TUKETMV,

o€ XpOVO 160 LLE TO UNKOG PNVOLOTOG GTNV TTEPIMTOCT UNVOUAT®V.

#include <stdlib.h>
#include <stdio.h>
#include <time.h>

#include <math.h>

#include <malloc.h>

#define MAX _RAND 2147483647
#define ALPHA 1.5

#define BETA 3.8

#define GAMMA 0.5

typedef struct cell tag*cell ptr;

typedef struct cell tag{
double counter;
double arr_time;
double serv_time;
int num_packet;
cell ptr next;
cell ptr prev;

+eell;

double last_arr, current_time, 1, m;

/*random generator*/
double event(){
double ret=0;
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int 1=0;
while(!(i=rand()));
ret=(double)i / (double)MAX RAND;
ret=pow(ret,1 / (double) BETA);
ret=ALPHA /ret;
return ret;
H
/*random generator*/
int events(){
double ret=0,p=0;
int 1=0,t=0;
while(!(i=rand()));
ret=(double)i/(double)MAX RAND;
ret=log(ret);
p=log(1-GAMMA);
ret=ret/p;
ret=ret+1;
t=(int)ret;
return t;
H
/*creating a cell for the next message */
void create_cell(t)
cell ptr *t;{
if (((*t)=(cell_ptr)malloc(sizeof(struct cell tag))) == NULL)
{ printf("can't malloc t\n");
getchar();
}
else {
(*t)->arr_time=event();
(*t)->num_packet=events();  /* change */
(*t)->arr_time+=last_arr;
last arr= (*t)->arr_time;

(*t)->serv_time=(double)(*t)->num_packet;



(*t)->next=NULL,;
(*t)->prev=NULL;

/*put the cell in the list */
void add_cell(head, tail, tmp1)
cell ptr *head; cell ptr *tail;cell _ptr tmpl; {
if (*head == NULL){
*head = tmp1;
*tail = tmpl;
(*head)->next = NULL;
(*head)->prev = NULL;

H
else {
tmp1->next = (*head);
tmpl->prev = NULL;
(*head)->prev = tmpl;
(*head) = tmpl1;
}

/*initialize the cell */

void init_cell( ¢)

cell ptre; {
c->arr_time = 0.0;
c->serv_time = 0.0;
c->counter = 0.0;

c->num_packet=0.0;

void inc_counter(c,choosen)

cell_ptr *c;
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cell choosen; {
if (*c)
while((*c)->prev) {
(*c)->counter +=choosen.num_packet;

(*c) = (*c)->prev;

cell take cell(head, tail)
cell ptr *head; cell ptr *tail;
{
cell tmp;
if (*tail == NULL){
printf("Queue is NULL\n");
init_cell(&tmp);
}
else {
tmp = (**tail);
free(*tail);
if (tmp.prev == NULL)
(*tail) = (*head) = NULL;
else
(*tail) = tmp.prev;
}

return tmp;

void main(argc, argv)
int arge; char **argv;

{
double sum = 0.0, delay = 0.0, max_serv = 0.0, packet _delay=0.0;



double mean = 0.0, variance = 0.0, delay _sq = 0.0, mean_packet=0.0,
del = 0.0, meand = 0.0;
inti=0,exit=0, seed =1,
long mesg_num;
cell choosen;

cell ptr head = NULL, tail = NULL, t = NULL, out = NULL;

if (arge <2) {
printf("Usage: %s <number of messages>\n", argv[0]);

return;

mesg_num = atoi(argv[1]);
current_time = 0.0;
m = 5.0;
choosen.serv_time = 0.0;
last_arr = 0.0;
seed = time(NULL);
srand(seed);
create_cell(&t);
add_cell(&head, &ctail, t);
choosen = take cell(&head, &tail);
max_serv = choosen.serv_time;
current_time = choosen.arr_time;
while( 1< mesg num) {
sum = 0.0;
create_cell(&t);
if (tail) {
out=t;
exit=1;
if (t->arr_time < tail->arr_time + tail->counter
+ tail->serv_time)
t->counter = tail->arr_time + tail->counter +

tail->serv_time - t->arr_time;
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/* if ((sum + t->arr_time) < current_time){
sum += ((t->arr_time) - current_time);

add_cell(&head, &tail, t);

}
else {
out =t;
exit=1;
} */

}
if ((head == NULL) && (out == NULL)) {
add_cell(&head, &tail, t);
exit=0;
}
else if ((out '=NULL) && (head == NULL))
{ add_cell(&head, &tail, out);
out = NULL;
exit=0;
H
if ((head '=NULL) && (exit)) {
choosen = take cell(&head, &tail);

inc_counter(&tail);

packet delay+=(choosen.counter+((double)(choosen.num_packet)+1)/2);
delay += (choosen.counter+choosen.serv_time);
del +=choosen.counter;
delay sq +=
(choosen.counter+choosen.serv_time) * (choosen.counter+choosen.serv_time);
it+;
if (current_time < choosen.arr_time)
current_time = choosen.arr_time + choosen.counter;
}

current_time += choosen.serv_time;

if ((exit) && (current_time > out->arr_time)){
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if (out)
add_cell(&head, &tail, out);
out = NULL;
}
init_cell(&choosen);
}
mean_packet=packet delay/(double)mesg_num;
mean = delay/(double) mesg_num;
meand = del/(double) mesg num;
printf("average packet delay = %e\n",mean_packet);
printf("average delay = %e\n",mean);
printf("average just delay = %e\n",meand);
variance = delay sq - mesg_num * mean * mean;
variance = variance / (double)(mesg_num - 1);

printf("variance = %e\n", variance);
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